

№ 37 (655) 13 вересня 2012 року

ПРОФСПІЛКОВІ

www.psv.org.ua

всеукраїнська профспілкова щотижнева газета

ВІСТІ

ОХОРОНА ПРАЦІ

ПРОФСПІЛКИ

ЗАПРОПОНУВАЛИ – УРЯД
ПОСТАВИВ ЗАВДАННЯ



5

ДІАЛОГ



КУРС НА СПІВПРАЦЮ

2

Не забудьте передплатити «ПВ» на 2013 рік!



РОЗПОЧАЛАСЯ ПЕРЕДПЛАТА ЦЕНТРАЛЬНИХ ПРОФСПІЛКОВИХ ВИДАНЬ НА 2013 РІК

Як і раніше, видання широко висвітлюють діяльність Федерації профспілок України, галузевих і регіональних профспілок із захисту прав та інтересів трудящих. На шпальтах видань завжди – журналістські розслідування, дискусії, аналітика, соціальний захист, юридичні консультації, міжнародні новини, культура і спорт, конкурси та розваги.

Вартість передплати на 2013 рік не збільшилася і становить: газети «Профспілкові вісті» – 148,44 грн (передплатний індекс – 22152), журналу «Бібліотечка голови профспілкового комітету» – 65,64 грн (передплатний індекс – 22909).

Передплатити видання можна в будь-якому поштовому відділенні України за «Каталогом видань України», або скориставшись послугою «Передплата ON-LINE» на корпоративному сайті ДП «Преса» www.presa.ua.



ВІТАННЯ

**16 ВЕРЕСНЯ –
ДЕНЬ ПРАЦІВНИКА ЛІСУ
ШАНОВНІ СПІЛЧАНИ!**

Федерація профспілок України щиро вітає людей мужніх і багатогородних професій – лісівників, лісозаготівельників, деревообробників, меблярів, які вирощують, охороняють і переробляють ліс, поліпшують екологічний стан довкілля. Особливу подяку висловлюємо ветеранам галузі, які доклали чимало зусиль для збереження та нарощування виробничого й

науково-технічного потенціалу лісового господарства. Шановні спілчани! У цей святковий день бажаємо вам і вашим родинам міцного здоров'я, щастя та добробуту. З професійним святом вас!
З ПОВАГОЮ

**ЮРІЙ КУЛИК,
ГОЛОВА ФЕДЕРАЦІЇ
ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ**

ДОРОГІ ДРУЗІ, КОЛЕГИ!

Від імені Центрального комітету профспілки працівників лісових галузей України щиро вітаю вас із професійним святом – Днем працівника лісу! Усе людське життя пов'язане з лісом. Важко переоцінити роль лісу, цього могутнього цілителя, його вплив на природну захисну функцію. Крім того, це і меблі, і будівельні матеріали, різноманітний папір – без яких не може обійтися людство. Це, врешті-решт, і відпочинок на лоні природи. Незважаючи на значні труднощі у забезпеченні стабільності галузі, в цей святковий день дякуємо всім працівникам галузі за їхню працю. Велика подяка керівникам підприємств, які мобілізують колективи на розвиток вітчизняного виробництва, докладають зусилля для підвищення заробітної плати. Особлива подяка профспілковим працівникам і профактиву за послідовну політику захисту

прав та інтересів трудящих, за їхній внесок щодо підвищення рівня укладення та виконання колективних договорів, вирішення соціальних проблем, покращення охорони праці, відпочинку трудящих. Низький уклін за сумлінну працю ветеранам, усе життя яких пов'язане з галуззю, і найкращі побажання добра, злагоди і достатку! Щірі привітання молоді, яка вирішила продовжити трудову славу батьків. Бажаю всім працівникам галузі міцного здоров'я, щастя, благополуччя, творчого натхнення під час виконання почесного й відповідального професійного обов'язку. З професійним святом вас, дорогі спілчани!
З ПОВАГОЮ

**ВАДИМ СІБІЛЬОВ,
ГОЛОВА ПРОФСПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ ЛІСОВИХ
ГАЛУЗЕЙ УКРАЇНИ**

**ШАНОВНІ ЛІСІВНИКИ!
ДОРОГІ СПІЛЧАНИ!**

Профспілка працівників лісового господарства України щиро і сердечно вітає вас із професійним святом – Днем працівника лісу. Першими золотими барвами, щедрими дарами родючої української землі увітчала осінь наше свято. Це свято всіх, хто з чистими помислами приходить працювати до лісу, людей, які віддані своїй професії та рідній природі. Важко переоцінити значення вашої невтомної, хоча, може, й не завжди помітної і належним чином оціненої, праці для України та її народу. Адже мало хто знає, що кожний другий гектар українських лісів – рукотворний, тобто посаджений, вилеканий і збережений поколіннями лісівників. І навіть часто повторювана фраза «Ліс – легені планети» не вичерпує всіх аспектів, що зумовлюють унікальне значення вашої праці для людей. Розведення лісів є ключовою проблемою збереження річок і боротьби з ерозією ґрунтів, сучасними й катастрофічними явищами природи. Профспілка працівників лісового господарства спільно з господарниками постійно турбується

про поліпшення соціального та правового захисту працівників лісу, своєчасну й гідну заробітну плату, створення здорових і безпечних умов праці, відпочинку членів їхніх сімей. Щороку це свято наповнює наше серця вірою у збереження і процвітання галузі, надихає на нові трудові звершення на благо лісового господарства. Ми висловлюємо глибоку подяку за сумлінну й невтомну працю всім, хто працює чи раніше працював на підприємствах галузі, а нині на заслуженому відпочинку. Низький уклін вам і найтепліші побажання міцного здоров'я, добра, злагоди та сімейного благополуччя. На довгі роки будьте здорові, нехай яскравим стає ваше життя, зростає достаток і всі мрії та бажання збуваються. Нехай ваша плідна праця буде надійною запорукою щасливого майбутнього. Зі святом вас, дорогі друзі, колеги – працівники лісу!

**СТЕПАН КРИВОВ'АЗИЙ,
ГОЛОВА ЦК ПРОФСПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ ЛІСОВОГО
ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ**

ДІАЛОГ

На зустрічі також були присутні заступник Голови ФПУ Сергій Українець і член Ради ФПУ, голова Київської міської організації профспілки працівників освіти Олександр Япунь.

Відкриваючи зустріч, Валерія Лутковська зазначила, що двері Уповноваженого ВР України з прав людини були й залишаються відчиненими для Федерації профспілок України: «Ми взяли курс на максимальну відкритість і максимальну співпрацю із громадськими організаціями, у тому числі з профспілками. Тож сподіваємося на тісне та розширене співробітництво. Ми створили консультативну раду, плануємо також при кожному з представників Уповноваженого сформувати експертні ради, до складу яких увійдуть представники громадських організацій. Для нас важливо чути вашу думку, знати її, реагувати на неї. Там, де є можливість співпрацювати, будемо терміново втручатися і вносити свої пропозиції. Для нас ця співпраця дуже важлива».

У свою чергу, Юрій Кулик наголосив: «У нас дуже широке поле для співпраці, тому важливо визначити низку конкретних справ, які ми могли б спільно проводити в інтересах простих українців, узгоджувати позиції при обговоренні актуальних соціально-економічних питань у Верховній Раді, на засіданнях уряду, міністерств і відомств. Більш тісно та плідно має бути й співпраця профспілкових активістів із представника-



**УЗЯЛИ КУРС НА МАКСИМАЛЬНУ
ВІДКРИТІСТЬ І СПІВПРАЦЮ**

7 вересня відбулася робоча зустріч Голови Федерації профспілок України Юрія Кулика та Уповноваженого Верховної Ради з прав людини України Валерії Лутковської.

ми Уповноваженого Верховної Ради з прав людини в регіонах».

Загалом учасники зустрічі обговорили чимало питань, серед яких, зокрема, дотримання норм трудового законодавства, обстоювання громадських інтересів завдяки цілеспрямованому впливу на законодавчі й виконавчі органи державної влади та перспектива підписання Меморандуму про співпрацю між ФПУ та Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини.

Сергій Українець спинився на питанні порушення трудових прав працівників. Він із прикриттю наголосив, що наразі багато роботодавців не укладають із найманим працівником трудовий дого-

вір, підміняючи трудові відносини цивільно-правовими. А це грубе порушення трудового законодавства. Особа, яка погоджується на таку працю, має усвідомлювати, що вона не має жодних трудових прав і гарантій, відтак у разі виникнення спору з роботодавцем – не зможе захистити своїх прав, оскільки не має доказів трудових правовідносин. Заступник Голови ФПУ наголосив: «Трудове законодавство має липитися на стороні людини праці. Навіть рабовласники були зацікавлені в тому, аби раб був здоровий, надогодований, щоб діти у нього росли. Бо від цього залежало те, як він працюватиме. А що ж у нас? Система зовсім не працює на майбутнє дер-

жави: захворів робітник – викинули його, покалічили – викинули...»

Омбудсмен зацікавився конкретними фактами порушення трудових і профспілкових прав і запевнила, що готова надати поділ максимум розголосу й максимуму втрутитися в ситуацію.

На завершення зустрічі Олександр Япунь резюмував: «Потрібно працювати разом, щоб не розпоршувати наші зусилля, а сконцентрувати на важливіх суспільних питаннях. Адже ми несемо відповідальність перед людьми за їхню довіру, чесне виконання своїх обов'язків, за дії, спрямовані на соціальну справедливість».

**ОЛЕНА ОВЕРЧУК, «ПВ»
ФОТО КИРИЛА ЛАТИШЕВА**

ОГОЛОШЕННЯ

Федерація професійних спілок України оголошує відбір претендентів на посаду директора Підприємства об'єднання громадян «Волинська обласна профспілкoва бібліотека імені І. І. Фуріва» (43024, Україна, Волинська обл., м. Луцьк, проспект Молоді, 4).

Заклад спеціалізується на здійсненні культурно-просвітницької, бібліотечно-бібліографічної, науково-допоміжної роботи з питань комплектування, формування, зберігання літератури й періодичних видань профспілкової тематики та універсального змісту.

Вимоги до претендента: повна вища освіта відповідного напрямку підготовки (магістр, спеціаліст), стаж роботи за професією бібліотекаря І категорії не менш як три роки, управлінські навички, досвід роботи з громадськістю і структурами влади, вміння планувати й координувати роботу, бачення перспектив розвитку та забезпечення ефективної роботи підприємства на засадах самофінансування, підвищення ефективності бібліотечних послуг, збільшення доходності.

Документи (особиста заява претендента, копія документа, що посвідчує особу, заповнений листок обліку кадрів із фото, копії документів про вищу освіту, інформація про досвід успішної роботи на підприємствах вказаного напрямку) подавати за адресою: 01012, м. Київ, майдан Незалежності, 2, Федерація професійних спілок України, кімната 436 та за факсом: (044) 278-43-20. E-mail: finplan@fpu.org.ua. Термін подання заяви на участь у відборі та інших необхідних документів – 30 днів від дати опублікування цього оголошення.

Інформація щодо переліку документів, необхідних для участі у відборі, можна дізнатися за телефоном: (044) 278-43-20.

**НАПЕРЕДОДНІ
СВЯТА**

У зв'язку з відзначенням 1 жовтня Дня ветерана та Міжнародного дня людей похилого віку газета розпочинає публікацію матеріалів від профспілкових організацій про вшанування ветеранів, проведення урочистих зборів у трудових колективах, надання соціальної допомоги. Запрошуємо всі членські організації долучитися до висвітлення цієї роботи у тижневик «Профспілкові вісті».

ЗВЕРНЕННЯ

**ПРОПОЗИЦІЇ ДО ПРОЕКТУ
ДЕРЖБЮДЖЕТУ-2013**

Керівник СПО профспілок, Голова ФПУ Юрій Кулик звернувся до Прем'єр-міністра України Миколи Азарова з низкою соціально-важливих пропозицій, які не підтримало Міністерство фінансів.

У своєму зверненні Юрій Кулик акцентує увагу на тому, що проект Державного бюджету України на 2013 рік має ґрунтуватися на завданнях, визначених Державною цільовою соціальною програмою подолання та запобігання бідності на період до 2015 року, завданні Президента України про наближення якості життя та соціальних стандартів в Україні до рівня передових країн світу, скорочення розриву в доходах між багатими

й бідними. Крім того, подальшої реалізації потребують соціальні ініціативи Президента України, оголошені 7 березня п. р., щодо збільшення доходів громадян, ефективної зайнятості, житлової політики, компенсації вкладникам Ощадбанку колишнього СРСР.

**ДЕПАРТАМЕНТ
БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА СОЦІАЛЬНОГО
ЗАХИСТУ АПАРАТУ ФПУ**

ІНІЦІАТИВИ

**ПРИПИНЕННЯ ПОДАТКОВОЇ
ДИСКРИМІНАЦІЇ**

На звернення Голови ФПУ Юрія Кулика до генерального директора Міжнародного бюро праці Хуана Сомавія щодо розроблення рекомендації МОП про справедливе оподаткування – важливого інструменту для припинення податкової дискримінації в оподаткуванні зарплати на адресу ФПУ надійшла відповідь від МБП, що засвідчує позитивну оцінку ініціативи ФПУ.

У листі повідомляється, що пропозицію про розроблення зазначеної рекомендації буде розглянуто на засіданні Адміністративної ради. Для об'єднання зусиль і солідарної підтримки в боротьбі проти податкової дискримінації в оподаткуванні заробітної плати ФПУ звернулася до своїх членських організацій, Усєвропейської регіональної

ради, Міжнародної конфедерації профспілок, Загальної конфедерації профспілок, Федерації незалежних профспілок Росії з проханням підтримати її ініціативу.

**ДЕПАРТАМЕНТ
БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА СОЦІАЛЬНОГО
ЗАХИСТУ АПАРАТУ ФПУ**

ПРОПОЗИЦІЇ

**ОНОВЛЕННЯ КОНСТИТУЦІЇ –
ВИМОГА ЧАСУ**

Відбулося друге засідання Комісії Конституційної Асамблеї з питань прав, свобод та обов'язків людини й громадянина, на якому обговорювалися пропозиції щодо внесення змін до Конституції України.

Конституційна Асамблея створена Указом Віктора Януковича як спеціальний допоміжний орган при Президентові України. На неї покладается завдання напрацювання пропозицій щодо внесення змін до Конституції на основі узагальнення практики реалізації Основного закону України з урахуванням досягнень і тенденцій розвитку сучасного конституціоналізму, залучення до цієї роботи провідних учених, представників громадянського суспільства та різних політичних сил, міжнародних експертів Європейської комісії «За демократію через право», експертів інших міжнародних установ та організацій.

До складу Асамблеї увійшов, за згодою, Голова ФПУ Юрій Кулик. Він вніс на розгляд Комісії низку пропозицій щодо напрямів реформування чинної КУ, зокрема стосовно соціально-економічних і трудових прав працівників. Також особливу увагу звернуто на передбачення норм, які гарантуватимуть безумовну реалізацію в Україні трудових і соціальних прав, встановлених актами міжнародного права, у т. ч. конвенціями МОП.

**ІНФОРМАЦІЙНО-
АНАЛІТИЧНИЙ ЦЕНТР
ФПУ, ДЕПАРТАМЕНТ
ПРАВОВОГО ЗАХИСТУ
АПАРАТУ ФПУ**

НА ЧАСІ

Начальник Головного управління житлового забезпечення Київської міськдержадміністрації Володимир Денисенко виступив з інформацією «Про державну програму «Доступне житло» та озвучив пропозиції КМДА щодо заходів, спрямованих на здеешевлення вартості іпотечних кредитів для забезпечення доступним житлом громадян, які потребують поліпшення житлових умов у Києві. Для забезпечення реалізації житлових прав громадян – працівників підприємств, установ та організацій міського господарства, які перебувають на квартирному обліку, Київська міська рада прийняла низку рішень, серед яких, зокрема, часткова компенсація вартості житла громадянам, які виявили бажання збудувати власне помешкання за державною програмою здеешевлення іпотечних кредитів. Для цього з міського бюджету вже виділено 25 млн гривень.

Члени Президії прийняли рішення погодити пропозиції КМДА з урахуванням пропозицій членських організацій Миськпрофради, а також провести семінар-нараду керівників членських організацій, голів профкомів із питань реалізації держпрограми «Доступне житло» за участі спеціалістів Київської міськдержадміністрації, представників банків, будівельних компаній, що забезпечують виконання програми здеешевлення вартості іпотечних кредитів для забезпечення доступним житлом киян з метою поліпшення ситуації щодо виділення коштів та укладення до-



**КИЯНИ МАТИМУТЬ
ДОСТУПНЕ ЖИТЛО**

На засіданні президії Київської міської ради профспілок, яке відбулося 11 вересня, питання забезпечення доступним житлом киян, які потребують поліпшення житлових умов, було пріоритетним серед багатьох актуальних питань, винесених на порядок денний. Проводив засідання голова Київськпрофради Валерій Мельник.

говорів на придбання житла, а також спрощення процедури і скорочен-

ня строків на отримання дозволу на будівництво помешкання тощо.

Президія КМРПП вирішила видавати спільчаним кредити на придбання житла за рахунок коштів «Профспілкової скарбниці».

На засіданні також обговорювалися підсумки оздоровлення та відпочинку дітей цього літа. З інформацією виступила начальник управління з гуманітарних питань, спортивних заходів і міжнародної роботи Київськпрофради Людмила Литвин. Вона зауважила, що питання оздоровлення та відпочинку дітей систематично розглядалися на засіданнях профспілкового активу міста, на президію Київськпрофради. Їх внесено у колективні договори та

угоди між профспілковими організаціями, адміністраціями та підприємствами. Завдяки цьому нинішнього літа в позаміських дитячих оздоровчих закладах оздоровлено 35 125 дітей.

У ході засідання члени президії затвердили відповідальних виконавців від профспілкової сторони за виконання зобов'язань Територіальної угоди на 2012-2013 роки та підтвердили повноваження й функціональні обов'язки заступників голови, керівників департаментів об'єднання профспілок, організації профспілок у м. Києві «Київська міська рада профспілок».

**ВАЛЕРІЙ МЕЛЬНИК,
ГОЛОВА
КИЇВСЬКПРОФРАДИ**

**ТЕТЯНА РУБАН, «ПВ»
ФОТО КИРИЛА ЛАТИШЕВА**

“ У 2012 році для реалізації державної програми «Доступне житло», яку підтримали столичні профспілки, з міського бюджету виділено 25 мільйонів гривень. Для вивчення шляхів реалізації проекту президія вирішила провести у вересні семінар-нараду керівників членських організацій, голів профкомів за участі спеціалістів КМДА, Ощадбанку, будівельних та інших організацій, що забезпечують виконання програми.





ПОЗИЦІЯ

БУТИ ЧИ НЕ БУТИ
СОЦІАЛЬНОМУ
КОДЕКСУ?

Нещодавно народний депутат Антон Яценко вніс на розгляд Верховної Ради України проект Соціального кодексу України. За інформацією прес-служби Мінсоцполітики, у запропонованому документі не враховано багато норм, відсутній порядок призначення і визначення окремих видів пенсій тощо. Тож Міністерство соціальної політики України не підтримує проект Соціального кодексу (реєстр. № 11061) і вважає недоцільним вносити до нього будь-які поправки.

Спільний представницький орган всеукраїнських профспілок і профспілкових об'єднань для ведення колективних переговорів та соціального діалогу на національному рівні після докладного опрацювання проекту Соціального кодексу підтримує позицію Мінсоцполітики і вважає, що законопроект у цій редакції є неприйнятним. Загалом профспілки підтримують ідею створення Соціального кодексу, спрямованого на гармонізацію законодавства України, оновлення правових норм у сфері соціального захисту на основі комплексного підходу і забезпечення на цій основі надійного соціального захисту соціально незахищених верств населення України.

ФПУ вважає, що в основу такого документа мають бути покладені принципи загальності, доступності, пріоритетності, добровільності та рівності соціальних прав громадян, а також гарантованості, різновидності, диференційованості видів і розмірів соціального забезпечення. Кодифікування цього масштабного соціального законодавства, яке сформувалося в Україні, дозволить уніфікувати всі терміни правового регулювання соціальної сфери і за допомогою Соціального кодексу визначити єдиний понятійний апарат. Для того, щоб Соціальний кодекс України повністю відповідав заявленому в статті 1 Конституції України положенню, що «Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава», доцільно всебічно вивчити й урахувати рекомендації міжнародних організацій, хоча, безумовно, основними мають бути рівень розвитку економіки та фінансові можливості країни.

Враховуючи вищевикладене, відповідно до завдань, поставлених Цільовою програмою з реалізації Програмної резолюції VI з'їзду ФПУ «Професійні спілки – за розвиток соціальної держави в Україні», профспілки розробили концептуальні положення Соціального кодексу України, ухвалюючи законодавчі ініціативи народних депу-

татів, міжнародний досвід кодифікування соціального законодавства, а також наукові розробки Національного інституту стратегічних досліджень при Президенті України та Академії праці і соціальних відносин ФПУ з цього питання. Напрацювання профспілок надіслані віце-прем'єр-міністру – міністру соціальної політики Сергію Тігіпку з пропозицією обговорити Концептуальні положення Соціального кодексу України на науково-практичній конференції за участю представників ФПУ, народних депутатів, організацій роботодавців, Мінсоцполітики, наукових і навчальних установ. Наразі Міністерство підтримало пропозицію ФПУ.

Враховуючи зазначене, СПО всеукраїнських профспілок запропонувало Комітету з питань соціальної політики і праці долучитися до участі у вищезгаданому заході. Адже його проведення сприятиме приверненню уваги всіх органів державної влади, місцевого самоврядування, сторін соціального діалогу – профспілок і роботодавців, громадських об'єднань до обговорення конструктивних шляхів вирішення конституційних завдань щодо забезпечення гідного життя громадян України.

Важливо, щоб всебічно осмислений проект Соціального кодексу, з урахуванням глибокого фінансово-економічного обґрунтування, максимально відповідав міжнародним трудовим і соціальним стандартам, своєчасно дістав позитивний висновок експертів МОП і був розглянутий Верховною Радою України. Прийняття узгодженого сторонами соціального діалогу проекту Соціального кодексу могло б стати одним із заходів у рамках реалізації соціальних ініціатив Президента України та підготовки до відзначення Дня соціальної справедливості.

**ДЕПАРТАМЕНТ
БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА СОЦІАЛЬНОГО
ЗАХИСТУ АПАРАТУ ФПУ**

РОЗШИРЕНЕ ЗАСІДАННЯ

СУЧАСНІ ФОРМИ І МЕТОДИ В
СИСТЕМІ ПРОФСПІЛКОВОЇ ОСВІТИ

5 вересня на базі Навчально-культурного центру «Побузься» Федерації профспілок Хмельницької області відбулося розширене засідання Науково-методичної ради ФПУ під головуванням Голови ФПУ Юрія Кулика.

У засіданні взяли участь голови профоб'єднань: Роман Дацько (Львівська область), Іван Король (Закарпатська область), Володимир Парашук (Вінницька область), Андрій Присяжний (Тернопільська область), Володимир Шкварковський (Чернівецька область) і Геннадій Харьковський (Хмельницька область), а також голови облпрофорганізацій області.

Відповідно до порядку денного розглядалися питання про підсумки минулого навчального року

в системі профспілкового навчання та Всеукраїнського огляду-конкурсу навчальних закладів профспілок. Члени Науково-методичної ради та запрошені ознайомилися з музеєм, який діє на базі навчального центру.

Керівник департаменту розвитку профспілкового руху ФПУ Валентина Шевченко доповіла про підсумки навчання профспілкових працівників та активістів у 2011/12 навчальному році та завдання на наступний навчальний рік. Під час обговорення доповіді розгорну-

лася жвава дискусія, відбувся обмін досвідом роботи. Члени Науково-методичної ради, запрошені наголосили, що сьогодні найголовнішим завданням є навчання членів профспілок, тож цьому питанню слід приділяти більше уваги.

Під час підбиття підсумків Всеукраїнського огляду-конкурсу навчальних закладів профспілок у 2012 році були відзначені позитивні зрушення в роботі навчально-методичних центрів, серед яких, зокрема, широке впровадження сучасних

форм і методик проведення занять та зміцнення матеріально-технічної бази. Також наголошувалося, що базовим навчально-методичним центром лишається НМЦ Чернігівської області.

Науково-методична рада ухвалила низку рекомендацій, які незабаром, 25 вересня, будуть внесені на розгляд Президії Федерації профспілок України.

**ДЕПАРТАМЕНТ
РОЗВИТКУ
ПРОФСПІЛКОВОГО
РУХУ ФПУ**

ТРУДОВІ ДИНАСТІЇ

ПРАЦЕЮ ЗВЕЛИЧЕНІ

6 вересня в приміщенні Федерації профспілок Житомирської області відбувся обласний зліт трудових династій під гаслом «Працею звеличені», приурочений 75-річчю утворення Житомирської області.

На зльоті були представлені 23 трудові династії різних галузей господарства області. У заході взяли участь голова обласної ради Йосип Запаловський, заступник голови облдержадміністрації Ярослав Долгих, заступник Голови ФПУ Сергій Українець, начальники управлінь обласної державної адміністрації, окремих обласних служб, керівники підприємств, організа-

цій, установ області, голови обласних профспілкових організацій, голови координаційних рад профспілок, члени Молодіжної ради ФПО та профактивів області. Під час святкування старше покоління трудівників області символічно передало естафету праці молодому поколінню. Загальний трудовий стаж окремих трудових династій перевищує 400 років.



В урочистій атмосфері вшанували людей праці, їх внесок у розбудову та розвиток області й становлення держави. Трудовим династіям вручили цінні подарунки, а найкращі їхні представники були відзначені нагородами ФПУ, облдержадміністрації та облради.

Проведення заходу супроводжувалося виступами творчих колективів області, а до музею передали фотобом трудових династій.

**ІНФ. ФЕДЕРАЦІЇ
ПРОФСПІЛОК
ЖИТОМИРСЬКОЇ
ОБЛАСТІ**

НЕЗАДОВІЛЬНІ УМОВИ ПРАЦІ

Станом на 1 січня 2012 року в умовах праці, що не відповідають гігієнічним вимогам, в Україні зайнято у середньому 30% загальної кількості працюючих, а на підприємствах деяких галузей (вугледобувної, гірничорудної, металургійної, металлообробної, нафтодобувної та ін.) – до 80% усіх робітників. Значну їх кількість становлять жінки. Це негативно позначається на їхньому здоров'ї і як наслідок – призводить до патології вагітності.

Незадовільні умови праці супроводжуються значними порушеннями роботодавцями Порядку і методики проведення атестації робочих місць за умовами праці, що вкрай негативно впливає на соціальний захист працівників, зайнятих на роботах зі шкідливими умовами праці, зокрема на отримання такими працівниками пільг і компенсацій.

Слід також зазначити, що незадовільні умови праці супроводжуються масовою ліквідацією на підприємствах, більшість з яких приватизована, інституту соціально-побутової сфери (ідальні, оздоровчі центри, санітарно-побутові приміщення, магазини, дитячі дошкільні установи, оздоровчі заклади, бази вихідного дня, санаторіо-профілакторії тощо).

До незадовільних умов праці призводить також антисанітарний стан підприємств. Так, за даними Держсанепідемнагляду, понад 70% підприємств у 2009 році не відповідали вимогам санітарних правил.

ФАКТОРИ ПІД ЗНАКОМ МІНУС

За даними Інституту медицини праці АМН України, загальна захворюваність працюючого населення становить понад 2,1 тис. на 10 тис. оглянутих; офіційно зареєстровано 600 тис. алкоголіків і 700 тис. наркоманів, що може мати негативні наслідки під час виконання робіт підвищеної небезпеки.

Попищення туберкульозу набуває характеру епідемії, а серед працюючих цю хворобу виявляють у 5 разів частіше, ніж серед непрацюючого населення.

Незадовільні умови праці, емоційно-психічне навантаження, зловживання алкоголем та інші шкідливі виробничі фактори призводять до надвисокої смертності працівників чоловічої статі через серцево-судинні захворювання, артеріальну гіпертензію, порушення мозкового кровообігу, онкологічні та інфекційні хвороби.

За даними технічної інспекції праці профспілок, в



ПРОФСПІЛКИ ЗАПРОПОНУВАЛИ – УРЯД ПОСТАВИВ ЗАВДАННЯ

Нещодавно на засіданні Уряду заступник керівника СПО профспілок, заступник Голови ФПУ Григорій Осовий дав профспілкову оцінку сучасному стану охорони праці в Україні. У своєму виступі він визначив основні положення профспілкової позиції із цього питання за висновками фахівців Департаменту охорони праці ФПУ.

Україні фіксуються масові випадки приховування нещасних випадків на виробництві від обліку та розслідування, а також порушення вимог нормативних актів щодо розслідування, особливо спеціального розслідування нещасних випадків.

Незадовільний стан охорони праці пов'язаний також із недостатнім фінансуванням заходів і засобів з охорони праці, що зменшує обсяги й не сприяє ефективності проведення комплексних заходів на підприємствах із поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища.

Негативно позначаються на фінансуванні заходів з охорони праці, поліпшенні умов праці та проведенні заходів із запобігання нещасним випадкам на виробництві відсутність колективного договору на підприємствах, де немає профспілкових організацій.

РЕАКЦІЯ

За результатами обговорення інформації Кабмін дав такі доручення.

Держгірпромнагляду разом з іншими центральними

1,2 млн
працівників,

станом на 1 січня 2012 року, трудяться в умовах, що не відповідають гігієнічним вимогам.

“Рівень виробничого травматизму цього року зменшився на 8–9% порівняно з минулим роком, однак це відбулося переважно за рахунок того, що не обліковуються й не розслідуються нещасні випадки, реально пов'язані з виробництвом. Разом із тим зростає смертельний травматизм, який не можна приховати. Однією з причин такого стану речей є небажате ставлення багатьох роботодавців до забезпечення охорони праці. Ще однією причиною є те, що Законом України й кількома рішеннями Кабміну різко послаблено можливості державного нагляду, тож структури Держгірпромнагляду не мають змоги повною мірою використовувати можливості, які в них є. Так, приміром, вони не можуть проводити раптові перевірки умов праці на робочих місцях.

Ми дуже занепокоєні таким станом речей, тому профспілки внесли до Верховної Ради законопроект, створений ФПУ разом із Держгірпромнаглядом, який має привести у відповідність Закон про засади державного нагляду у сфері господарської діяльності й забезпечити Держгірпромнаглядом можливість працювати в рамках Конвенції № 81 МОП, ратифікованої в Україні. Цей Закон двічі приймала ВР України і його двічі ветовав Президент. Нині він знову перебуває у Верховній Раді. Варез ми у стані боротьби й сподіваємося, що перемога буде на стороні людей, які потребують надійного захисту від виробничих травм, професійних захворювань тощо.



СЕРГІЙ УКРАЇНЕЦЬ,
ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ФПУ

органами виконавчої влади:

– забезпечити подання законопроекту про застосування штрафних санкцій за порушення законодавства про охорону праці;

– активізувати роботу із запобігання травматизму на підприємствах;

– розробити програму підготовки державних службовців-інспекторів із питань охорони праці;

Міненерговугілля:
– посилити контроль за виконанням завдань, передбачених програмою підвищення безпеки праці на вугледобувних і шахтобудівних підприємствах;

– завершити розроблення нової редакції Положення про порядок технічного обслуговування внутрішньобудинкових систем газопостачання житлових будинків; Мінрегіону:

– розробити нормативний акт щодо облаштування димовідведення і вентиляції, що запобігатиме отруєнню чадним газом;

– розробити методичні рекомендації щодо виконання ущільнення ввідів інженерних комунікацій у житлові будинки, що поліпшить утримання будинків і запобігатиме виникненню аварій;

– разом із Радою Міністрів АР Крим, обл- та міськдержадміністраціями забезпечити виконання регіональних програм модернізації, ремонту й заміни ліфтів, що запобігатиме нещасним випадкам та загибелі населення, а також працівників, що обслуговують ліфти;

Міністерству охорони здоров'я:

– затвердити порядок проведення в закладах охорони здоров'я обов'язкового обстеження потерпілого внаслідок нещасного випадку (гострого отруєння) на виробництві на наявність в організмі алкогольних, наркотичних і ток-

сичних речовин, що важливо для зняття з потерпілого обвинувачення у перебуванні в стані алкогольного сп'яніння при настанні нещасного випадку, усунення приводу не пов'язати нещасний випадок із виробництвом, зменшити страхові виплати потерпілому та відшкодування сім'ї загиблого;

– упровадити систему ефективного диспансерного нагляду за хворими на професійну патологію, а також осіб, зайнятих на роботах у шкідливих умовах праці;

– створити Національний реєстр осіб, які мають професійне захворювання, що поліпшить їх облік і моніторинг за станом здоров'я;

– спільно з Національною академією медичних наук за участю сторін соціального діалогу розробити й подати до Кабміну проект концепції Державної цільової програми відновлення медицини праці в Україні та здійснення профілактичних заходів із запобігання профзахворюванням і профтруєнням у працівників, зайнятих на виробництвах зі шкідливими умовами праці.

Іншим центральним органом виконавчої влади дані доручення стосовно перегляду нормативного акту про забезпечення спеціального нагляду за працівниками вищих навчальних закладів; заборони експлуатації тракторів, технічний стан яких не відповідає вимогам нормативних актів; посилення відомчого контролю у зв'язку зі зростанням виробничого травматизму; внесення змін до трудового законодавства щодо оформлення трудових договорів з особами, які виконують роботи підвищеної небезпеки та заборони укладання з ними договорів підряду, стимулювання інспекторського складу Держгірпромнагляду шляхом підвищення рівня заробітної плати; забезпечення розгляду і погодження законопроекту про затвердження Загальнодержавної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2012–2016 роки; виведення з експлуатації небезпечних для життя та здоров'я людей атракціонів.

Отже, висновки й пропозиції профспілок значною мірою підтримані при підготовці та прийнятті відповідного рішення Уряду. Проте головним заходом щодо поліпшення стану охорони праці в Україні буде прийняття та належне виконання Загальнодержавної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2012–2016 роки, над проектом якої активно працювала профспілкова сторона.

ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ПРАЦІ АПАРАТУ ФПУ
АННА РЕПЧУ, «ПБ»
ФОТО КИРИЛА ЛАТИШЕВА



ІСПАНІЯ

СТРАЙКУЮТЬ ПЕДАГОГИ МАДРИДА



Літні канікули для школярів столиці Іспанії продовжено до 17 вересня у зв'язку зі страйком учителів, повідомила профспілка освітян. Як заявили її представники, страйк спричинений «скороченням штату вчителів,

скасуванням посад спеціалістів у галузях, де вимагаються вузькоспеціалізовані знання, наявністю некваліфікованого персоналу у приватних навчальних закладах і руйнацією системи освіти в країні».

КОРЕЯ

ПРОФСПІЛКА HYUNDAI: МИ ПЕРЕМОГЛИ

Укладення угоди між профспілкою й керівництвом компанії поклало край страйку, що загрожував зруйнувати поставки найбільшого корейського та світового автомобілевиробника. Внаслідок переговорів, які почалися іще напередодні, сторони нарешті дійшли консенсусу. Адаже страйки робітників призвели до скорочення виробництва компанії більш ніж на 82 тис. автомобілів на загальну суму близько 1,5 млрд доларів, продажі Hyundai на внутрішньому ринку знизилися на 30%, а експорт – на 31%. Основним предметом суперечки виявилось рішення проблеми нічних змін. Профспілка вимагала від керівництва скасувати систему цілодобових змін,

яка діяла з 1967 року. Тож компанія погодилася змінити діючу систему з двох десятигодинних змін на восьми й семигодинні зміни, які закінчуватимуться до першої години ночі. Зміни буде запроваджено у березні наступного року. Крім того, робітники погодились на запропоноване компанією збільшення базової ставки зарплати на 98 000 вон (86,6 дол.) та виплату премії 9,6 млн вон (8485 дол.) кожному працівникові. Для запобігання зниженню виробництва компанія планує витратити 300 млрд вон (365 млн дол.) на оновлення виробничих ліній для прискорення процесу збирання автомобілів. У відповідь профспілка погодилася збільшити кількість їх виготовлення за годину.

НІМЕЦХИНА

У РАМКАХ ЖОРСТКОЇ ЕКОНОМІЇ

До кінця 2015 року хімікофармацевтичний концерн Merck має намір скоротити понад тисячу робочих місць із 10 тис. працюючих. Про це заявило керівництво компанії, офіс якої розташований у місті Дармштад. Менеджери й профспілка узгодили та прийняли відповідну програму економії. Як заявляють представники компанії, скорочення робочих місць відбувається «переважно за рахунок добровольців і за програмою

часткової зайнятості за віком у всіх підрозділах». При цьому концерн має намір до кінця 2017 року не звільняти працівників за виробничими причинами.



ПАР

Прокуратура країни вирішила звільнити шахтарів-страйкарів, колеги яких загинули у ході збройних сутичок із поліцією. Як повідомляє BBCRussian.com, з вересня з камер попереднього ув'язнення випущено 100 осіб із 270 затриманих, решту звільнять найближчим часом.



ПРОКУРАТУРА ЗВІЛЬНЯЄ ЗААРЕШТОВАНИХ ШАХТАРІВ

Із шахтарів знімуть обвинувачення у вбивстві, попри те, що це можна зробити лише після завершення офіційного розслідування у справі про заворушення на шахті Марикана, внаслідок яких 34 особи загинули й 74 виявилися пораненими.

Місцева влада застосувала застарілий, але поки чинний закон, за яким демонстрантам можна висунути звинувачення за «провокування поліції до застосування вогнепальної зброї».

Поліцейські запевняють, що відкрили вогонь по демонстрантах із метою самооборони після того, як натовп почав погрожувати їм і рушив назустріч, озброївшись мачете.

Шахтарі вимагають суттєвого збільшення заробітної плати та визнання нової профспілки. Шахта закрита вже кілька тижнів.

Власник шахти – компанія Lonmin, що вважається третьою із видобутку платини у світі, стверджує, що страйк робітників є незаконним, проте більше не погрожує звільненнями за відсутність на робочому місці.

Як заявила на пресконференції виконувач обов'язків генерального прокурора Південно-Африканської Республіки Номгкобо Джиба, обвинувачення із шахтарів будуть зняті умовно, до завершення розслідування.

Рішення про висунення обвинувачень проти

страйкарів засудили багато політичних партій і профспілок, громадські діячі та юристи.

Міністр юстиції ПАР Джефф Радебе Нажать вимагає від державних прокурорів надати звіт із поясненнями, на яких підставах шахтарям були висунуті обвинувачення. За словами міністра, рішення прокуратури шокувало населення, спричинивши паніку й невдоволення.

Експерт Бі-Бі-Сі по Південній Африці Фарук Чотия вважає, що рішення звільнити затриманих може частково повернути довіру до уряду, втім його представники мають упевнитися, що шахтарів залучать до співпраці зі створеною президентом комісією з розслідування

інциденту, що стався 16 серпня.

Адвокати шахтарів звернулися до президента країни з проханням звільнити затриманих, проте він заявив, що не піддасться тиску й не втручатиметься у цю справу, а рішення буде винесено відповідними інстанціями.

Інцидент на шахті поблизу міста Рустенбурга виявився одним із найкращих виробничих конфліктів після падіння в Південній Африці режиму апартеїду. Співробітникам поліції поки не висунуто жодних обвинувачень у зв'язку із загибеллю 34 шахтарів. Судове розслідування та внутрішнє розслідування поліції можуть тривати кілька місяців.

РОСІЯ

ПРОФЛІДЕРА «АЕРОФЛОТУ» ПОНОВЛЕНО НА РОБОТІ

Пресненський районний суд міста Москви зобов'язав авіакомпанію «Аерофлот» поновити на роботі пілота й президента Шереметьєвської профспілки льотного складу Ігоря Дельдюжова, який подав позов до авіакомпанії про скасування догани та поновлення на роботі. Про це повідомив помічник позивача Ігор Ободков.

Ігор Дельдюжов був звільнений 5 березня наказом гендиректора «Аерофлоту» Віталія Савельєва. Втім, пілот вважає це звільнення негнуртованим і незаконним.

Наказом льотного директора ТОВ «Аерофлот» Ігоря Чалікова Дельдюжеву 30 листопада 2011 року було оголошено догану за перевищення посадових повноважень. У лютому



він подав позов до суду про скасування цієї догани, а пізніше суд виніс постанову про об'єднання обох позовів. Профспілковий лідер пов'язує своє звільнення з

активними діями, спрямованими на захист прав пілотів, а також із суперечкою «Аерофлоту» та Держінспекції праці в Москві, яка зобов'язала авіакомпанію виплатити працівникам льотного складу додаткові гроші за роботу в особливо шкідливих і небезпечних умовах, а також за роботу в нічний час.

СТОРІНКУ ПІДГОТУВАЛА ТЕТЯНА РУБАН, «ПВ»

У Міжнародному центрі культури та мистецтв «Жовтневий палац» із 3 по 5 вересня проходив 64-й Всесвітній газетний конгрес і 19-й форум редакторів. Крайці світові видавці, генеральні директори, редактори поділилися з учасниками саміту ефективними різноманітними ідеями, які можна було б застосовувати у видавничій діяльності українським видавцям. Також обговорювалося таке актуальне для України питання, як забезпечення ЗМІ від тиску політики та бізнесу, які намагаються використати пресу у своїх цілях.



СУЧАСНА ПРЕСА: НОВИЙ ФОРМАТ, НОВІ МОЖЛИВОСТІ

ДО ВІДОМА

Всесвітня асоціація видавців газет і новин є найбільшою організацією у сфері преси та видавців, об'єднуючи понад 18 тис. видань, 15 тис. онлайн-сайтів і більш як 3 тис. компаній із понад 120 країн світу. Це некомерційна, недержавна організація, яка була створена 1948 року. WAN-IFRA має статус національного консультанта, що представляє інтереси газетної індустрії в ЮНЕСКО, ООН і Раді Європи.

У відкритті конгресу взяли участь Президент України Віктор Янукович, президент Всесвітньої організації видавців газет і новин (WAN-IFRA) Джейкоб Метью, віце-президент Української асоціації видавців періодичної преси Борис Ложкін.

Віктор Янукович і Джейкоб Метью погасили поштову марку із зображенням символіки Всесвітнього газетного конгресу. Вони поставили свої підписи на чотирьох конвертах і погасили марку поштовим штампелем.

Також на конгресі була вручена міжнародна премія для журналістів за вклад і популяризацію свободи преси «Золоте перо свободи». Її отримала мексиканська журналістка Анабель Ернандес за низку розслідувань про наркоторгівлю, в яких вона довела прямий зв'язок між злочинністю та вищими ешелонами влади у Мексиці.

НА СВІТОВИЙ РІВЕНЬ

За висновками учасників конгресу, багато тенденцій на українському медіаринку тожожні загальносвітовим. Вітчизняні друковані видання опановують нові платформи та канали спілкування з аудиторією, редакції стають мультимедійними, а інформацію читачі отримують не тільки з друкованих видань, а й електронних носіїв.

Як зазначив заступник гендиректора, директор з комунікацій і зв'язків із про-

мадськістю WAN-IFRA Ларрі Кілман, вересневий форум стане імпульсом до активізації українських видань у пошуку нових моделей розвитку їх бізнесу. На Україну слід поширити практики, що обговорювалися на форумі. Адже багато хто з видавців розповідав про те, що відбувається у них, і це гарний досвід того, які тенденції переважають у світових медіа.

За оцінками експертів, конгрес має дати поштовх розвитку в Україні медіа як індустрії, як повноцінного бізнесу. Відсутність політичних обмежень, обмежень із боку власника, обмежень змісту стануть стартом для розвитку економічної конкуренції, виникнення економічно незалежних ЗМІ. Внаслідок цього поліпшиться якість видань і максимально наблизить їх до читачів.

5-те місце

за рівнем грамотності посідає Україна в рейтингу ЮНЕСКО.

СВОБОДА СЛОВА ТА ЕКОНОМІЧНА СТАБІЛЬНІСТЬ

Про це говорили у своїх промовах світові експерти українським колегам. Цю тему підтримав у привітальному слові і Президент України Віктор Янукович. За його словами, влада у майбутньому докладе зусиль щодо створення сприятливих економічних умов для розвитку ринку періодичних видань. Йдеться, зокрема, про збереження пільг зі сплати ПДВ для преси та книговидання. Кабінет Міністрів готує зміни до законів щодо встановлення нормативів забезпечення населення закладами роздрібною торгівлі періодичною пресою та полегшення процедур надання землі та приміщень для відкриття таких торговельних точок. «На часі вирішення ще двох важливих питань: реформування державних і комунальних ЗМІ та розвиток локальних мереж точок продажу друкованих видань», – сказав Віктор Янукович.

Так, буде реалізована пілотна програма з розвитку роздрібною торгівлі друкованими виданнями, яка згодом

стане Національною програмою. Президент також зазначив, що в Україні будуть створені умови для того, щоб медіа стали повноцінною галуззю економіки. «Влада готова сьогодні слухати та співпрацювати зі ЗМІ та відкрита для конструктивного діалогу», – наголосив Віктор Янукович.

РИНОК І МЕДІАТЕНДЕНЦІЇ

У ході конгресу відбулася дискусія на тему «Ринок нових можливостей: медіатенденції в країнах колишнього СНД», на якій розглядалися питання щодо особливостей та труднощів формування відкритих медіаринків в

Україні та Російській Федерації.

Як зазначив виконавчий директор UMN MediaLab Леонід Подіков, український медіаринк характеризується низькими сумами рекламних коштів, що призводить до відсутності можливості інвестицій в якісну журналістику, в процесі навчання нової хвилі фахівців, яких украї бракує на ринку ЗМІ. Ще однією особливістю українського медіаринку експерт вважає різну ментальність українців, а тому й різну зацікавленість в інформації.

Причина полягає не в глобальних кризових явищах, вважає він, а в особливостях структури України, її законодавства.

Учасники дискусії також обговорили питання щодо пошуку оптимальних моделей друкованих видань та Інтернет-ресурсів.

Свою точку зору із цього питання озвучив генеральний директор видавничого дому «Аргументы и факты» (Росія) Денис Воронков. За його словами, у найближчі роки весь отриманий прибуток його холдингу буде інвестований у цифровий формат. Повернути інвестиції холдинг планує у 2015–2016 роках.

Під час дискусії також обговорювалася тема чесної конкуренції на медіаринку, яку порушила у своєму виступі виконавчий директор Інституту масової інформації Вікторія Сюмар.

Учасники дискусії приділили увагу проблемі якості та достовірності досліджень аудиторії користувачів Інтернету. Промовці зазначили, що ця гостра проблема кардинально впливає на об'єктивність прогнозів щодо розвитку Інтернет- і друкованих ресурсів.

Про те, як правильно будувати взаємодію між різними медійними платформами (Інтернет, преса, ТВ) розповів заступник голови правління та виконавчий директор центру оцінки газет WAN-IFRA Манфред Вервель. Він, зокрема, зауважив: «Для цього не існує універсальних правил, кожна із бізнес-моделей є прийнятною. А основою є вибір контенту, який напряду впливатиме на монетизацію ЗМІ».

Під час закриття конгресу Борис Ложкін, коментуючи підсумки роботи саміту, зазначив: «Я радий, що цього року Газетний конгрес і Форум редакторів відбулися саме в Києві, тому що його змогли відвідати десятки учасників із країн СНД, у тому числі України. Ця подія стане поштовхом для розвитку нашого медіаринку й сприкорить упровадження інновацій». Він подякував колегам з усього світу за цікаве, корисне й надихаюче спілкування та висловив сподівання, що Київ іще не раз прийматиме заходи WAN-IFRA.

“ Особисто для мене ця нагорода – промінь світла на моєму шляху нерівної боротьби між журналістським і всією корупційною системою.

АНАБЕЛЬ ЕРНАНДЕС,
ЛАУРЕАТ ПРЕМІЇ WAN-IFRA «ЗОЛОТЕ ПЕРО СВОБОДИ» 2012 РОКУ



Потужна злива затопила цілу вулицю: ні проїхати, ні пройти



Сумні наслідки

ВИСОКА ВОДА: ЧЕКА



РАЙСА ЧИРВА,
«ТБ»

В Україні практично не було жодного міста чи села, котрі б оминула серпнева дощова стихія. Навіть у традиційно посушливих зонах негода завдала їхнім мешканцям чимало лиха й відчутних збитків. У Запоріжжі від потужної зливи постраждала ціла вулиця. Рятувальники виявляли подвір'я приватних будинків, де після триденної стихії вода сягнула даху. Місяцями навіть утворювалися озера завглибшки три й більше метрів. Та мешканців міста це не тішило.

ЯКЩО ЗАВТРА ПОЧНЕТЬСЯ ЗЛИВА

Гідрометцентр нині закликає українців не розслабитися. Адже щомиті можна очікувати яasnих дощів. Експерти стверджують, що клімат на планеті стрімко змінюється, і синоптики не завжди встигають відстежувати такі зміни. Про перспективу на рік, два чи більше взагалі говорити не варто.

Не приховують синоптики й комунальники тільки того, що достатньо кількох сильних дощів – і катастрофи уникнути не вдасться. Такої думки вони дійшли з огляду на події середини серпня, коли Київ ледве не спіткала екологічна біда. Очисні споруди дивом витримали водне навантаження. Сюди надійшло води і нечистот у півтора рази більше, ніж могли витримувати резервуари. Бортниць-

ка станція аерації впоралася з таким навантаженням на межі людських зусиль. Старший диспетчер станції Юрій Шельпов пригадує: «Було все на критичній межі. Все, що можна, ввімкнули, і все одно не встигали забирати ці стоки. Все текло потужним потоком, виливалося, бурлило». Керівник станції Володимир Бражник відкидає нарікання на низьку кваліфікацію своїх кадрів і зауважує: «В місті існує думка, що, мовляв, станція розрахована на мільйон вісімсот метрів кубічних, але зараз споруди перебувають у такому стані, що навіть мільйон – уже критична межа для станції». Директор підприємства порівняв ситуацію з катастрофою і з острахом очікує чергової грози.

Не виключено, що під час прийдешньої негоди на станції змушені будуть боротися з нечистотами в екологічно небезпечний спосіб:

фекалії і все, що потрапляє до каналізації від мешканців столиці та багатьох підприємств, опиняться у Дніпрі. «Доведеться просто відкрити всі споруди на суцільний потік і випустити воду в Дніпро. В іншому разі, станція буде розмита», – застерігають у Бортничках. Не додає оптимізму й те, що нинішнього року станція не отримала ще жодної копійки хоча б на поверховий ремонт. Тож киян попереджають, аби вони готувалися не тільки побачити фекалії у воді, а й нечистоти під власними вікнами. «При великих потоках ми не встигаємо прокачувати стоки, тож вони накопичуються в колекторах і може трапитися виливання на територію Києва», – застерігають комунальники.

Фаворит Гідрометцентру прогнозують, що в майбутньому дощі литимуть щедро й ясно. Тож киян очікує перспектива опинитися

не в столиці, а у Венеції. Адже після кожної зливи киянськими вулицями клеочуть брудні ріки. Навіть вхід до станцій метрополітену заливає водою. Її рівень підіймається на півтора метра, а то й вище.

Експерти вже визначили особливо небезпечні місця підтоплення. Одні кажуть, що таких точок на карті сто-

лиці 40, інші стверджують, що їх більш як півсотні. Одностайно називають чотири райони міста, які перебувають у зоні підвищеного ризику: Оболонь, Русанівка, Позняки та Осокорки. Тим часом події місячної давності спричинили занепокоєння мешканців Куренівки. Там вода піднялася на півтора метра, а безпосередньо біля колектора людей просто збивало з ніг і їх довелося визволяти з епіцентру негоди за допомогою надувних човнів. На деяких вулицях столиці вода вирвала суцільним потоком. У киянському водоканалі застерігають, що внаслідок проливних дощів і зношеності каналізації у столиці можливі численні провали ґрунту.

УСІ ТЕРМИНИ СПЛИВЛИ

Збитками від стихії можуть «похвалитися» практично всі міста України. Однакові у всіх і причини, що призвели до значних матеріальних втрат: каналізаційні колектори вичерпали свій ресурс, а оновлювати його, як завжди, бракує коштів.

Модернізація мережі каналізаційних колекторів – актуальна проблема не тільки для столиці. Скажімо, для вінничан це не просто біда, а катастрофа. Вінницю заливає під час кожного дощу. Причина та сама: за-

КАНАЛІЗАЦІЯ ВІДСУТНЯ

За даними Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, станом на початок 2012 року 159 тис. км, або 95,5% загальної протяжності вулиць із твердим покриттям узагалі не обладнані дощовою каналізацією. За попередніми підрахунками, на поліпшення стану зливної системи в Україні необхідно 2,3 млрд грн.



40 особливо небезпечних місць підтоплення

визначили експерти на карті столиці. Називають чотири райони міста, які перебувають у зоні підвищеного ризику: Оболонь, Русанівка, Позняки та Осокорки.

старілі комунікації, яким понад півстоліття. Труби діряві, та ще й тонкі. Пропускна здатність зливових колодязів надто мала, аби справлятися з потужними потоками води. Та не тільки діаметр труб турбує комунальників. Вони змушені прочищати каналізаційні колодязі та стоки від різноманітної нечистоти. Камінець, поліетиленові пакети й пляшки, сміття – найбільший ворог каналізаційної мережі. І небесна канцеля-

РАЗ НА ДВІСТІ ЧИ НА СТО РОКІВ?

Учені попереджають про ймовірність повеней. Ту, що трапилася в 1931-му, можна очікувати раз на 200 років, а та, яка спіткала Київ на початку 70-х років минулого століття, – раз на сто років, переконують дослідники. Однак такі прогнози екологи давали тоді, коли клімат не мав стійкої тенденції до змін. Статистика минулого століття нині не спрацьовує. Вчені всерйоз замислюються над перспективами нових кліматичних умов на найближчі сто років. Та вже зараз очевидно, що частина районів столиці потерпає від повеней раз на 20 років. Останні розрахунки екологів 1980 року потребують негайних змін. Так само, як і власне визначення, що таке повінь. Це не обов'язково танення снігів. Швидше за все, повені супроводжуватимуть столицю під час кожного рясного дощу.



Не виключено, що під час прийдешньої негоди всі нечистоти опиняться у Дніпрі



Постійне проведення ремонтів – це практично єдиний вихід, аби міста не потопали у воді

повені у Закарпатті

ЧЕМО КАТАСТРОФИ?

рія, котра завідує дощами й грозами, тут ні до чого.

Тим часом термін експлуатації значної частини столичної мережі каналізаційних колекторів давно сплив, і експерти порахували, що на її модернізацію знадобиться не один мільярд гривень. Цифри називають різні. В середньому міському бюджету доведеться викласти на ремонт і оновлення не менш як 2,5 мільярда гривень. Фахівці вже пропонують програму реконструкції. Фронт робіт чималий. Окрім латання старих труб, треба добудувати очисні споруди й розширити русла стоків у Дніпро та Либідь, біля яких найчастіше підтоплює територію. Загалом програма передбачає кілька етапів. Генеральний директор Київавтодорог Георгій Глиньський розповідає: «Треба починати знизу вгору, з русла Дніпра, з русла входження в річку Дніпро – очисні споруди, які там треба добудувати та реконструювати. Далі – впорядкування русла відкритих водойм, куди впадає наша зливової система. Треба збільшити її пропускну здатність. Далі йдуть колектори. Також говоримо про систему «Гле-со», тобто відкриті русла річок, які впадають в нашу колектори, особливо річки Либідь, яка завжди переповнюється під час великого дощу. Програма передбачає розширення річки Либідь і

ЧОГО ТУТ ТІЛЬКИ НЕ ТРАПЛЯЄТЬСЯ...

Упродовж року на гарячу лінію приватного акціонерного товариства «Київводоканал» надходить близько 15 тисяч звернень киян про засмічення каналізаційних мереж. Така кількість звернень свідчить про нецільове використання системи. Люди ігнорують



заклики не викидати все підряд у каналізацію. Так, із грабельного відділення Бортницької станції аерації за добу вивозять дев'ять тонн сміття при загальному прийомі 900 тисяч кубічних метрів стічних вод. Що тільки не потрапляє на станцію – від дитячих іграшок до бетонних уламків! «Під час усунення засмічень трапляється різне, та найскладніше, що нам доводилося витягати, це... передній міст 401-го «Москвича». Роботи тривали протягом трьох днів, порвалися шланги гідромашини та розлізлася п'ятитонна лебідка», – ділиться начальником управління експлуатації каналізаційних мереж і насосних станцій ПАТ «АК «Київводоканал» Микола Герлянд.

збільшення її пропускної здатності».

За підрахунками економістів, збудувати нову зливну каналізацію під таку кількість опадів столиці не під силу.

Поглиблення колодязів і постійне проведення ремонтів – це практично єдиний вихід, аби міста не потопали у воді. Та головне, кажуть коммунальники, люди самі можуть уберегти від потопів, якщо не засмічуватимуть усе навкруги.

ЧОМУ МІСТА ІДУТЬ ПІД ВОДУ?

Фахівці одноставно стверджують, що опастає кожного масштабу самі по собі

не можуть завдати великої шкоди населенню: причина у поламах, дірявих чи погані промишлені комунікаціях, від яких міста «йдуть під воду» навіть під час незначних дощів. Щоби виправити ситуацію, слід проаналізувати кілька моментів.

Влада на місцях має відстежувати щонайменші зміни у комунальному господарстві. Звертати увагу на колектори й водовідводи. Нині все запресоване гнилим сміттям. Відтак, воді немає куди пробитися. Візьмемо столичний район Оболонь. Він був у епіцентрі серпневої повені. Колектори виявилися неспроможними утримати високу воду. Експерти зазначають,

Другий момент теж багато значить. Великі міста України активно й хаотично забудовуються. Будинки зводяться на вільних землях без урахування особливостей і зміни природи. Через це змінюється традиційний хід підземних річок і вода елементарно не знає, куди подітися. В результаті вона виплескується на дороги й тротуари, котрі практично миттєво перетворюються на потужні водні потоки.

Ще одним суттєвим моментом, котрий призводить до повеней під час негоди, експерти називають знищення зелених зон. Древа, котрі віками утримували воду, безжалюбно вирубаються, а на їх місці виростають висотні будинки. У великих містах з'явилися житлові спальні масиви, де фактично не залишилося місця для паркових зон. Усе буквально залито бетоном. Тож вода немає куди стікати. Бетон сильніший за неї.

Перераховані фактори стали наслідком безладної та безвідповідальної політики місцевих органів влади. А це, своєю чергою, призводить до надзвичайних ситуацій, як-от літня повінь 2012 року, перед якою українці виявилися беззахисними. Чи обійдеться без людських жертв, коли трапиться чергова стихія, – прогнозувати ніхто не наважується.

“
Один міліметр води, згідно з розрахунками, це 10 тонн води на гектар площі. Якщо порахувати площу міста і кількість опадів в 70 мм, що випала в місті Києві, то зрозуміло, що це величезні маси води, які кудись мають подітися. На таку кількість опадів зливової каналізація в місті Києві не розрахована.”

Микола Кульбіда,
директор
Українського
гідрометеорологічного центру





ЛЬВІВЩИНА

ДЕ Є ШКОЛА –
Є МАЙБУТНЄ

В економічно-депресивному Перемишлянському районі Львівщини зуміли аргументовано довести необхідність збереження початкових шкіл.

«Навіть там, де цьогоріч є лише 2-3 учні, як-от у Вишнівці, Вільховці, Воловому, Любешці, школа все одно відчинила перед ними свої двері, – розповідає голова районної організації профспілки освіти і науки Роман Хімко. – А у знаменитому своєю історією і духовною культурою селі Унів, де директор Олександра Боренько, цього року максимална кількість першачків – шестеро. Наступного року буде менше. Та тут сподіваються, що ця кількісна синусоїда не вдовзі стане прямою лінією дотори: де є школа, там є її майбутнє села».

Нові шкільні програми, зокрема для першокласників, удосконалені і відповідають вимогам і викликам часу. Збільшилася кількість уроків з основ здоров'я, фізкультури, іноземної мови. Саме ці предмети діти опануватимуть із першого класу. А на уроках фізкультури

тури вже цього року не ставитимуть оцінки. На вивчення Букваря програма відводить півроку, далі – Читанка. Вчителі іноземної мови приїжджатимуть на уроки і в малокомплектні школи району. Дітей підвозитимуть у базові школи автобусами. «Щодо забезпечення підручниками, – ділиться голова районної організації профспілки освіти і науки Роман Хімко, – то можна бути спокійними. Виклики занепокоєння інше: недофінансування освіти призводить до зменшення додаткових виплат учителям, у тому числі за сумлінну працю, навіть порівняно з минулим роком. Обіцяють лише 30 відсотків. Розуміємо слово «немає», але звертаємося до влади: зрозумійте і слово «треба» згідно із Законом про освіту. Слід спільно працювати, підвищуючи освітнім соціальні стандарти життя».

ОЛЬГА ЛОБАРЧУК

ЗАПОРІЖЖА

40 РОКІВ ЗМАГАННЯ
НА ПРИЗ ІМЕНІ
ІВАНА МАРТИНЕНКА

Запорізький обком профспілки АПК спільно з облуправлінням сільського господарства у червні 1972 року заснували приз імені заслуженого механізатора України Івана Мартиненка. Його вручають комбайновому екіпажу на збиранні ранніх зернових культур за найвищі показники виконання середньоденної норми виробітку за підсумками п'ятиденок.

Щороку підбиваються підсумки змагання за весь період жив. За підсумками трьох п'ятиденків цього року приз ім. Івана Мартиненка, Почесні грамоти та цінні подарунки дістали колективи збираньних ланок ТОВ «Батьківщина» Пологівського району – комбайнер Олександр Бадло, помічник Ігор Підставний, водій Андрій Семененко; СТОВ «Батьківщина» Гуляйпільського району – комбайнер Олександр Авдонькін, помічник Олександр Алфоров, водій Микола Панасейко та Сергій Шинкарченко; ТОВ «Зразкове» Куйбишевського району – комбайнер Олександр Вітер, помічник Євген Попов, водій Володи-

мир Кравченко. За підсумками живів–2012 Почесними грамотами колеги Головного управління агропромислового розвитку, президії обласного комітету профспілки працівників агропромислового комплексу та цінними подарунками за найвищі на молоту зерна нагороджено 18 збираньних ланок, це 58 членів екіпажів. Упродовж 40 років приз отримали близько 600 комбайнерів, їхніх помічників, водіїв на відвезенні зерна на тік, трактористів – на відвезенні солом.

ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
ПРОФСПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АПК

МИКОЛАЇВЩИНА

Зважаючи на необхідність поширення інформації про можливості отримання кредитів на будівництво чи придбання житла в межах діючих житлових програм, у першу чергу – програми надання пільгової іпотeki «Доступне житло», 29 серпня Миколаївська облрада профспілок за участю Миколаївського регіонального управління Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву» провела засідання круглого столу, на якому обговорювалися соціальні ініціативи Президента України щодо здешевлення вартості іпотечних кредитів для забезпечення громадян доступним житлом.

ВИРІШЕННЯ ЖИТЛОВИХ
ПРОБЛЕМ ГРОМАДЯН –
ОДНА З ТУРБОТ ПРОФСПІЛОК

Участь у засіданні взяли представники обласної ради профспілок; обласних організацій профспілок працівників будівництва, агропромислового комплексу, житлово-комунального господарства, освіти і науки, державних установ, соціальної сфери, торгівлі; Миколаївського міського комітету профспілки працівників освіти і науки; первинної профспілкової організації студентів НУК ім. Адмірала Макарова; Молодіжної ради обласної організації профспілки працівників державних установ; профспілкових комітетів підприємств, установ і організацій Миколаєва та області.

Під час обговорення порушених питань присутні

докладно інформували про застосування порядку здешевлення вартості іпотечних кредитів для забезпечення доступним житлом громадян, які потребують поліпшення житлових умов, затвердженою постановою Кабміну від 25 квітня 2012 року, а також ознайомили із запровадженням кредитування юридичних осіб, у тому числі ОСББ, за рахунок бюджетних коштів, передбаченою постановою Кабміну від 31 травня 2012 року.

Крім того, учасники заходу заслухали аналіз стану реалізації Державної програми забезпечення молоді житлом на 2002–2012 роки та відповідних місцевих програм.

За результатами обговорення учасники прийняли рішення звернутися до

Миколаївського регіонального управління Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву» щодо необхідності внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2012 року у питаннях:

- зниження першого обов'язкового внеску позичальника з 25 до 15–20% вартості житла;
- виключення умови про суму коштів у складі сукупного середньомісячного доходу сім'ї позичальника, що повинна залишитися після здійснення всіх щомісячних розрахунків за кредитним договором;
- державної фінансової підтримки у розробленні проектного доку-

ментації для будівництва доступного житла.

Крім того, зважаючи на актуальність питання поліпшення житлових умов молоді Миколаївської області, присутні визнали за необхідне подовжити термін дії Державної програми забезпечення молоді житлом, у зв'язку з чим прийняли відповідне звернення до Президента України Віктора Януковича.

Ухвалені рішення учасників заходу були відображені у резолюції круглого столу та надіслані до Миколаївського регіонального управління Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву».

АННА ШАРОВА

ДНІПРОПЕТРОВЩИНА

МОЛОДЬ – ЗА ЧИСТОТУ МІСТА!

Під таким девізом відбулася чергова акція Молодіжної ради Дніпропетровської територіальної організації профспілки працівників вугільної промисловості.



Нещодавно учасники молодіжних рад шахт і допоміжних підприємств «Павлоградвугілля» очистили від сміття парк ім. 1 Травня у Павлограді й набережну річки Вовча. Комунальні служби міста забезпечили їх робочим інвентарем, тож після прибирання виявилось понад десять мішків сміття, що залишили після себе недбалі відпочивальники. Можна

було б зібрати більше, але не вистачило «тари», розповіли учасники прибирання. Шахтарська молодь показала приклад дбайливого ставлення до рідного краю та його природи. Проведення акції мало на меті не лише прибрати територію парку, а й змінити свідомість людей, аби наступного разу вони не залишали сміття після пікніка, а виносили його у спеціальні контейнери.

СВІТЛАНА ГОНЧАР

На ділків украї прибуткового фармацевтичного бізнесу вдень і вночі, по 13–15 годин на добу працювали наймані працівники: провізори, аптекарські помічники, учні. Останні дві категорії часто просто потрапляли у кабалу до хазяїв, які могли не тільки не платити учням за роботу, а навпаки, вимагали у них плату за можливість отримати прописку на право проживання в місті, якої не мали.

Із часом аптечний ремісничий цех вступає на шлях капіталістичного розвитку. Аптеки розростаються, штати збільшуються, і власники перестають відігравати роль «старшого товариша». Умови праці в аптеках не відрізнялися від умов праці інших осіб найманої праці, нестерпними й важкими були нічні чергування, адже майже в жодній аптеці не було облаштовано чергову кімнату, тож спати доводилося серед трав, мазей, інших медпрепаратів. Сидіти під час роботи заборонялося.

Невдоволених беззально звільняли з клеймом «баламут», тож влаштуватися на роботу в іншу аптеку було практично неможливо.

Коли терпіти вже було просто несила, аптечні працівники об'єдналися у професійну спілку фармацевтів, яка виявилася однією із найбільш бойових і неопустивих, про що свідчать архівні документи. Сталося це під час першої російської революції.

НОВИЙ РІВЕНЬ БОРОТЬБИ

Серед медиків одними з перших почали боротися за свої права аптечні службовці. Часопис «Аптечна справа» тоді писав про створення 1902 року в місті Вахмут (нині Артемівськ Донецької обл. – *Авт.*) нелегальної спілки фармацевтів. Своїм завданням вона вбачала поліпшення умов праці та матеріального становища працівників.

Так, спілка виступила проти поширеної тоді «практики безкоштовного аптекарського учнівства з 12–14-годинним робочим днем, до того ж лише раз на тиждень учні мали півдня вихідного».

Уже 1904 року спілка охоплювала у своїх лавах майже всіх службовців-фармацевтів міста та висунула двом власникам аптек – Сталю та Паланту – такі вимоги: після двох робочих днів третій має бути вихідний; 8-годинний робочий день; не більш як десять нічних чергувань на місяць; збільшення зарплати всім аптечним працівникам; не-



«АПТЕЧНИЙ» БУНТ. НЕВДОВОЛЕННЯ НАЗРІВАЛО ПОСТУПОВО

Катеринославські архіви свідчать, що в 1864 році в місті з населенням близько 22 тисяч осіб налічувалося понад 150 шинків і всього лише три аптеки. Проте невдовзі зі збільшенням попиту на лікарські препарати їх кількість почала збільшуватися. Наприкінці XIX століття у Катеринославі й по всій губернії було вже півсотні аптек.

втручання родичів власників у справи аптеки. У разі їх невиконання впродовж 24 годин – страйк.

Після таких вимог хазяї-аптекари об'єдналися, попри те, що раніше ворогували між собою на ґрунті конкуренції.

Не пасли задніх і катеринославські фармацевти. Архівні документи тієї пори свідчать, що вони вважалися тоді одними з головних збудувачів спокою. Так, під головуванням Д. Каплана відбулися збори членів товариства взаємодопомоги фармацевтів, на яких було прийнято статут організації, що його розробила редакційна комісія.

У цей період активізуються й інші медичні товариства. Активно діють това-

риства взаємодопомоги лікарів, фельдшерів, ветеринарних лікарів, лікарів промислових підприємств. Вони створили підґрунтя для створення майбутньої профспілки медиків.

РІК, ЩО ВСЕ ЗМІНИВ

І от настав буремний 1905-й. У доповіді Катеринославського губернатора міністрові внутрішніх справ йдеться про зв'язок катеринославського робітничого руху з петербурзьким: «...Загальний страйк робітників у Баку, Петербурзі та в інших містах імперії знайшов відгук і у моїй губернії. 17 січня в Катеринославі і в прилеглому до нього селищі Амур-Нижньодніпровську припинили роботу декілька фабрик і заводів, а у Катеринославі, крім того, страйкували всі друкарні. Того ж дня припинили роботу металургійні заводи. За металістами й залізничниками 21–22 січня долучилися до страйку трамвайники, а 22–23-го – фармацевти всіх аптек.

По всьому місту були розвішені оголошення-вказівки: «Доводимо до вашого відома рішення коміте-

ЯК ЖИЛОСЯ АПТЕКАРЯМ?

Важкі умови праці й постійне перебування в приміщенні зі шкідливими речовинами призводили до високої захворюваності та навіть смертності серед аптекарських працівників. Небагато з них доживали до сорока років. Провізор щомісяця заробляв лише 55 крб., його помічник – 40 крб., а учень – 15–20 крб., щоправда, харчувалися вони за рахунок господаря.

ту з організації страйку в м. Катеринослав: негайно при отриманні цього листа зачинити заклад і розпустити працівників. Інакше комітет вживатиме всіх наявних у його розпорядженні заходів – від биття скла до розорення вашого закладу».

За архівними даними, аптечні працівники брали активну участь у січневому політичному страйку, а також організували економічний страйк. До того ж значна частина їхніх вимог була задоволена. Чого ж домогся аптекарський пролетаріат? Власники погодилися запровадити роботу в дві зміни, надавати працівникам двотижневі відпустки, відмовилися від безкоштовних учнів і пообіцяли не звільняти працівників за участь у страйках.

Проте до повного вирішення проблем було дале-

ко. То в одному, то в іншому закладі виникали гострі трудові конфлікти, спричинені бажанням хазяїв помститися. Про один із таких конфліктів написала газета «Вестник Юга». Так, провізор Боярський повідомив, що його хазяїн Пек фон Аменшильд «визнав можливим і морально прийнятним негайно після того, як усі стали до роботи, звільнити його без поважної причини, попри те, що він працював в аптеці близько шести років». Це звернення рядового провізора через газету до громадської думки спричинило неабиякий резонанс, бо незабаром його «скривджений» хазяїн у тій же газеті почав виправдовуватися.

9 серпня 1905 року розпочали страйк працівники аптеки Бистрийського. Вони висунули дев'ять вимог, се-

ред яких, що цікаво, наполягали й шанобливо ставитися до співробітників.

Спілка ініціювала створення пенсійної каси для допомоги найбільш нужденним. Особливу активність виявляли члени правління Лінтварев, Леонович, Левинос, Соловйов.

Професійне товариство фармацевтів Катеринославської губернії офіційно було зареєстровано 30 червня 1906 року, після прийняття у березні Тимчасових правил про професійні товариства, які можна вважати першим законом про профспілки.

Спілка організує збори та з'їзди, обстежує умови проживання та праці фармацевтів, відкриває бюро для надання юридичної допомоги, для пошуку роботи, укладає угоди з окремими хазяями й цілими групами або товариствами щодо нормування зарплати, робочого дня тощо, стежить за точним їх виконанням власниками та працівниками аптек.

У Вахмуті діяла ще одна аптекарська профспілка. Попри невелику чисельність, вона вважалася однією з найбільш бойових у губернії. Багато хто з профспілкових лідерів полатився за свою активність в обстоюванні прав трудивників і потрапив до в'язниці. Так, в архівних документах Катеринославського жандармського управління за 1911 рік натрапляємо на лист-прохання дружини аптекарського помічника звільнити з-під варті її чоловіка, на який вона отримує таку відповідь: «Катеринославське професійне товариство фармацевтів є революційною спілкою, яка до того ж очолює інші місцеві професійні спілки з упродовження в життя соціал-демократичної програми на ґрунті класового робітничого руху в боротьбі з капіталістичним ладом. Її діяльність поширюється на всю губернію... де є аптеки й аптекарські склади... Вона вперто й наполегливо бореться з хазяями, вимагає від них цілковитого підпорядкування... службовцям, за допомогою «юридичної колегії» примушує їх сплачувати штрафи на користь спілки й службовців зокрема, повсюдно організовує страйки і на колективну вимогу службовців навіть робить спроби вигнати власників з аптек, надає матеріальну допомогу страйкувальникам, бореться зі штрейкбрехерами, закладає обливати їх кислотою... Зважаючи на вищевикладене, ваше клопотання не буде задоволене».

ВІКТОР КОВРИГА,
ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛ.



МАЄТЕ ПРАВО

ЯКЩО ДОГЛЯДАЧ – БАТЬКО



? Чи може чоловік оформити на себе державну допомогу при народженні та по догляді за дитиною до трьох років?

Валентина КОШКАН,
м. Донецьк

На підставі статті 13 ЗУ «Про державну допомогу сім'ям з дітьми», пунктів 10, 15, 17 Постанови Кабінету Міністрів України № 1751 «Про затвердження Порядку призначення і виплати державної допомоги сім'ям з дітьми» у редакції від 03.02.2012 допомога надається одному з батьків дитини. Згідно із чинним законодавством право на до-

помогу по догляді за дитиною до досягнення нею трирічного віку має особа (один із батьків дитини, усиновлювач, опікун, баба, дід або інший родич), яка фактично здійснює догляд за дитиною. Якщо чоловік фактично здійснює догляд за дитиною, отже, він має право оформити допомогу по догляді за дитиною на себе.

ЗА ПЕВНИХ ОБСТАВИН

? Після смерті цивільної дружини мій брат один виховує неповнолітнього сина. Які законодавчі акти визначають розмір допомоги на дитину одному батькові та за яких умов виплата цих коштів може припинитися?

Віра ГЕЛЕТЕЙ,
м. Нова Каховка,
Херсонська обл.



НАДАННЯ ТА ПРИЗУПИНЕННЯ ДОПОМОГИ НА ДІТЕЙ

Згідно зі статтею 18-3 Закону України «Про державну підтримку сім'ям з дітьми» допомога на дітей одиноким матерям, одиноким усиновлювачам, матері (батькові) у разі смерті одного з батьків, які мають дітей віком до 18 років (якщо діти навчаються за денною формою навчання у загальноосвітніх, професійно-технічних, а також вищих навчальних закладах I-IV рівнів акредитації, до закінчення такими дітьми навчальних закладів, але не довше ніж до досягнення ними 23 років), надається у розмірі, що дорівнює різниці між 50 відсотками прожиткового

мінімуму для дитини відповідного віку та середньомісячним сукупним доходом сім'ї у розрахунку на одну особу за попередні шість місяців, але не менше 30 відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку. Відповідно до статті 18-4 цього Закону виплата допомоги на дітей одиноким матерям (батькам) припиняється у разі: – позбавлення утримувача допомоги батьківських прав; – позбавлення утримувача допомоги волі за вироком суду; – скасування рішення про усиновлення дитини або визнання його недійсним;

– реєстрації дитиною шлюбу до досягнення 18-річного віку; – надання неповнолітній особі повної цивільної дієздатності у випадках, передбачених законом; – смерті дитини; – смерті отримувача допомоги. Виплата допомоги на дітей одиноким матерям (батькам) призупиняється у разі: – тимчасового влаштування дитини на повне державне утримання; – відібрання дитини в отримувача допомоги без позбавлення батьківських прав; – тимчасового працевлаштування дитини.

У разі припинення дії обставин, передбачених частиною другою цієї статті, виплата допомоги поновлюється за письмовою заявою отримувача допомоги до органу, який призначає допомогу, з місяця, що настає за місяцем, в якому припинилася дія зазначених обставин. Припинення або призупинення виплати допомоги здійснюється на підставі відомостей про обставини, зазначені у частині першій та другій цієї статті, з місяця, що настає за місяцем, в якому було виявлено зазначені обставини, за рішенням органу, який призначає допомогу.

ФІНАНСИ

СОЦВИПЛАТИ МАЙБУТНІЙ МАТЕРІ

? Я перебуваю на 32-му тижні вагітності. Зареєстрована у центрі зайнятості. Хто має мені нараховувати кошти у зв'язку з вагітністю та пологами? До кого звертатися?

Олеся БРЕНЬ,
м. Львів

Згідно зі статтями 8, 9 ЗУ «Про державну підтримку сім'ям з дітьми» підставою для призначення жінкам допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами є видана в установленому порядку й встановленого зразка довідка лікувального закладу; довідка державної служби зайнятості для жінок, зареєстрованих у ДСЗ як безробітні; довідка з місця проживання для непрацюючих жінок про те, що вони не працюють (не служать, не навчаються). Допомога у зв'язку з вагітністю та пологами призначається, якщо за нею звернулася не пізніше шести місяців від дня закінчення відпустки у зв'язку з вагітністю та пологами і виплачується жінкам за весь період відпустки, тривалість якої становить 70 календарних днів до пологів і 56 календарних днів (70-ти – у разі ускладне-

них пологів або народження двох чи більше дітей) після пологів. Жінкам, що належать до 1-4ї категорії осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, допомога по вагітності та пологах виплачується за 180 к. д. зазначеної відпустки (90 – до пологів та 90 – після пологів). Зазначена допомога обчислюється сумарно та надається жінкам у повному обсязі незалежно від кількості днів відпустки, фактично використаних до пологів. За період відпустки у зв'язку з вагітністю та пологами, що збігається з відпусткою по догляді за дитиною до досягнення нею трьох років, допомога по вагітності та пологах виплачується незалежно від допомоги по догляді за дитиною до досягнення нею трьох років.

ГАРАНТІЇ

ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА СІМЕЙ ІЗ ДІТЬМИ

? Моя донька невдовзі народить дитину. На які види державної допомоги сім'ям із дітьми можна розраховувати?

Олег ЧУБАРУК,
м. Тячів, Закарпатська обл.

Відповідно до статті 3 ЗУ «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» (зі змінами та доповненнями) призна-

чаються такі види державної допомоги: 1) допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами;

2) допомога при народженні дитини; 2-1) допомога при усиновленні дитини; 3) допомога по догляді за дитиною до досягнення нею трирічного віку; 4) допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування; 5) допомога на дітей одиноким матерям. Місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації та об'єднання громадян за рахунок власних коштів можуть за проваджувати додаткові види допомоги та встановлювати доплати до державної допомоги сім'ям із дітьми.



ДО ВІДОМА

Допомога у зв'язку з вагітністю та пологами надається у розмірі 100% середньомісячного доходу (стипендії, грошового забезпечення, допомоги по безробіттю тощо) жінки, але не менше 25% розміру встановленого законом прожиткового мінімуму для працездатної особи з розрахунку на місяць.

МЕЛОДІЯ УКРАЇНСЬКИХ КАЗОК

За традицією на День Незалежності, 24 серпня, у Києві відкрилася виставка квітів. Тема цьогорічної, 57-ї, виставки – «Мелодія українських казок». На Співочому полі у Печерському ландшафтному парку на схилах Дніпра розквітли мальовничі казкові пейзажі зі 300 тис. квітів, які руками ландшафтних дизайнерів і працівників комунального об'єднання «Київзеленбуд», справді казкових умільців, склалися в об'ємно-просторові квіткові композиції.



Для композицій відбрали як звичайні однорічні рослини, як-от агератум, тагетіс, бегонія, петунія, альтернатера, цинерарія, колеус, так і багаторічні та зрізані квіти, які спеціально виростили для цієї виставки. Загальна площа квіткових композицій –

квітів. Просто дивом дивуєшся, як із року в рік іще кращими, привабливішими, цікавішими стають композиції з такого тендітного, недовговічного матеріалу, скільки в них вкладається душі, який виявляється смак, хист і професійність виконавців! Ці творіння мистецтва, виконані фахівцями районних кому-



ними виступили творчі колективи з усієї України. Саме тут, на Співочому полі, 26 серпня започатковано нову квіткову київську традицію. Голова КМДА Олександр Попов запропонував висадити у столиці близько трьох мільйонів трояндових кущів, по одному на кожного киянина.

І це ще не все. У рамках виставки 7–8 вересня на Співочому полі відбувся Міжнародний чемпіонат феєрверків «Танець вогню» за участю компаній з Естонії, Фінляндії, Франції та України. Зважаючи на велику зацікавленість киян і гостей столиці, роботу виставки продовжено до 16 вересня.

ТЕТЯНА МОЛОДИКА, ПБ»
ФОТО АВТОРА



близько 2500 кв. м. Кожен район міста представив власну оригінальну композицію, які приголомшили відвідувачів неповторністю, красою, злетом фантазії та майстерністю. Мене особисто найбільше вразили композиції Голосіївського району – «Колосок» (що, за словами зеленбудівців, складається з 80 тисяч квітів) і «Жар-птаха та вовк» Оболонського району, яку виконано з 60 тисяч

нальних підприємств з утримання зелених насаджень, щороку приносять неймовірну радість киянам і гостям нашого міста.

Цього року виставка квітів на Співочому полі лише за перші дні роботи побила всі рекорди за масштабністю експонатів, кількістю розважальних заходів і небаченою чисельністю відвідувачів. Лише за 24–26 серпня у країні казкових суцвіть побували близько



видовищем заходу виявилися чотириметрові писанки, розмальовані в традиційних мотивах кожного регіону України. Відвідувачі милувалися ними біля центрального входу до Співочого поля. Гості виставки також спостерігали дивовижне шоу індійців, узяти участь у захоплюючих майстер-класах, перед



ста тисяч осіб. Такої кількості відвідувачів виставка не пам'ятає за 57 років свого існування. Вражає виставка і кількістю культурно-мистецьких та розважальних заходів. Відкрили її велелюдним Пародом вишиванок від Майдану Незалежності до Співочого поля, у якому взяли участь делегації з усіх областей України. Головним





НА ЗДОРОВ'Я!

ПЕРЕПІЛОЧКА

Дикого перепела здавна намагалися приручити, та марно. Втім, удалося отримати низку різновидів домашньої перепілки. Адже вона передусім *пречудово співає!* Колись російські купці спеціально вишукували її за великі гроші купували найкращих крихітних пернатих співаків.

А в Узбекистані населення й понині залюбки утримує домашніх перепілок саме заради їхнього співу. Відома також і висока репутація перепелиних яєць (йдеться знову ж таки про одомашнену, а не дику перепілку), які містять величезну кількість корисних речовин: фосфор, калій, залізо, кобальт, мідь тощо, а також білок овомоксид, що пригнічує алергічні реакції в організмі людини. Перепелиними яйцями навіть лікували ді-



пацієнтів спостерігалось підвищення гемоглобіну, припинилися носові кровотечі й запаморочення, діти стали бадьорими. Назагал у такий спосіб перепілки допомагають лікувати чимало тяжких хвороб.

Відомо, що в Японії яйця пташок-невеличок – обов'язковий продукт харчування школярів. Окрім того, давно помічено, що перепелині яйця омолоджують шкіру. Тож не даремно по всьому світу, на всіх континентах дедалі поширюється розведення домашніх порід перепелів.



ма-леньких

АПТЕКА?

«ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ...»

Чи доводилося вам чути про таку незвичайну рослину, як гуарана? Її *яскраві червоно-білі чорні плоди справді нагадують широко розплющені очі.*



Останнім часом на прилавках магазинів дедалі частіше з'являються напої з екстрактом гуарани, надто екзотичної як для нас. Тому знайомтеся: вічнозелений чагарник, що зростає у вологих широколистяних лісах на півночі Бразилії й у Венесуелі. Плоди гуарани звичайно мають два-три насіння, що містять теобромін і теофілін – два абсолютних «чемпіони світу» щодо вмісту кофеїну – 5 відсотків. Саме з них й одержують пасту, котру використовують у медицині, додають у шоколад і вживають для приготування тонізуючого, або енергетичного, напою. Він знімає втому чи сонливість приблизно втричі швидше, ніж кава або чай.

При цьому тонізуючий ефект триває вдвічі довше. Нині продукти з додавання гуарани активно рекомендують спортсменам, яким необхідне енергетичне харчування – один зі шляхів до перемоги. Вважається, що на сьогодні гуарана – найкращий природний засіб для поновлення сил і збільшення фізичної активності. Плюс вона поліпшує роботу серця, прискорює обмін речовин, а отже, організм швидше спалює жири, виводить зайві токсини й рідину (чудовий засіб для схуднення). Недаремно індіанці з давніх давніх культивували цю рослину: в кожному помешканні неодмінно зберігався запас гуарани, з якого місцеве населення готувало тонізуючий напій – йоко (уосо). Його у холодному вигляді вживали перед сніданком. Рідко коли індіанець вирушав на полювання або в далеку дорогу, не прихопивши з собою мішечок із насінням гуарани, що дарує бадьорість і пришиває реакції.

ЩО В МЕНЮ?

Серед безлічі суперделікатесів, що часто заздуються, зокрема і в художній літературі, особливе місце посідає той, якого називають «вередливим принцем», або «чорним діамантом». Загадковий, негарний, оригінальний, неповторний, рідкісний... трюфель. Найдорожчий у світі гриб. Так би мовити, аристократ грибного королівства. Й предмет національної гордості французів – законодавців не лише у світі моди, а й кулінарії. Втім, трюфелі ростуть і в Іспанії, Португалії, на півдні Німеччини, в Італії, у лісах Каліфорнії (США), в Алжирі, Марокко, Тунісі...



ВЕРЕДЛИВИЙ «ЧОРНИЙ ДІАМАНТ»

Усе життя трюфеля проходить під землею, тож як виростають земляні гриби не бачив ніхто й ніколи. Навіть ті, хто збирає їх із покоління в покоління. Достеменно відомо лише те, що зростає трюфель серед коріння дерев або чагарників, які віддають «нахлібникові» частину власних вуглеводів. Однак рослина-господар теж не у прогріші: гриб, у свою чергу, захищає його від шкідливих мікроорганізмів.

До речі, лише кілька різновидів земляних грибів, передусім чорний перигорський трюфель, мають приємний запах і збуджують апетит. Решта – якраз навпаки.

Цікаво, що за всієї неімовірної затребуваності трюфелів із боку гурманів, знавців і поціновувачів цей плід, що зростає «під ногами», лишається у світі некультивованим. Тому його слід передусім відшукати. І лише тоді – викопати.

Кумедно, що його шукають із собаками або свиньми. Причому це вкрай результативні помічники людини під час «трюфельного полювання». Приміром, свині відчувають здобич за двадцять метрів, біжать на те місце й швидко відкопують: кваліються поласувати! Тому таких «шукачів» тримають на повідці й неодмінно заохочують якоюсь смачною альтернативою – солодкою кукурудзою, квасолею тощо. А от трюфельного собакушукача готують довго й неодмінно з допомогою спеціальних тренерів. Успішність їхньої праці залежить від багатьох факторів: вологості повітря, його температури, напрямку вітру тощо. Ця справа

дуже копітка і вартує не менш як п'ять тисяч євро. Втім справжні грибники-таргуети його не шкодують коштів, бо за рік-два собака з лишком їх компенсує й даватиме господареві чималі прибутки. Оскільки останнім часом дедалі більшого поширення набуває агрогастрономічний туризм, то деякі «трюфельні собаки» додатково виконують ще й роль гідів чи масовика-вітвіника: обслуговують екскурсії по лісу. Й доволі непогано.

Як же виглядають ці скарби природи? Всі вони, відверто кажучи, негарні, так би мовити, малоестетичні: заокруглені й вночіачас вугласті, чорного або бруднувато-червоного

кольору, «бородавчасті». М'якоть дозрілого плоду темна, з білими прожилками. Кращими вважаються плоди завбільшки з яблуко. Але такі трапляються вкрай рідко, становлять лише один відсоток і належать до категорії super extra. Частіше зустрічаються гриби завбільшки з волоський горіх чи вишню, а переважають, як правило, зовсім маленькі грибочки, що їх використовують для приготування соусів чи поливки.

Один із найпопулярніших трюфелів – білий італійський, «фішка» П'ємонту. Трапляється нечасто, проте італійці переконані, що саме він – найкращий. Аромат білого трю-

Трюфель – це не їжа, а каталізатор задоволення.

Роман Рожниковський, ресторатор

феля дуже тонкий і багатоманітний. Його незмінний суперник – чорний перигорський (його назва походить від історичної області Перигор у Франції). Це шанований делікатес, його ще називають «чорним діамантом». Перигорський трюфель здебільшого спеціально готують, проте у невеликій кількості його використовують у сирому вигляді як ароматну й пікантну приправу. Кілограм чорного перигорського трюфеля коштує на ринку понад тисячу євро.

Білий та чорний – суперники, і не випадково. Білий п'ємонтський створює яскраву й чарівну композицію запахів, а отже, незабутну й бажану. А деякі сполучення з чорним перигорцем можуть видатися жахливими. Проте необхідними й ні з чим не зрівнянними. До речі, завдяки багатогранності запаху чорного трюфеля він однаково цікавий як у поєднанні з м'ясом, так і з шоколадом. Науковці з'ясували, що секрет аромату криється в самому грибі, де за нього «відповідають» близько двохсот різних молекул. Деякі з них трапляються у речовинах, з яких виробляють парфуми.

СМАКИ ГУРМАНІВ РІЗНЯТЬСЯ

Усі рецепти, у тому числі старовинні, наполягають на мінімальній термічній обробці трюфелів. Якщо їх готують, то загорнутими у фольгу й не більш як п'ять хвилин. Оскільки трюфель має надто яскраві, причому пролонговані, смакові якості, його використовують виключно як добавку (нарізану максимально тонко) до основної страви. У ресторанах один грам чорного трюфеля коштує не менш ніж п'ять доларів. Але можна замовити й п'ять грамів, і навіть більше – залежно від смакових переваг та розміру гаманця.

Найцікавіше, що головне питання усе ж таки до кінця не з'ясоване: які страви прикрашає трюфель? Кухарі запевняють: трюфель може чудово поєднуватися з усім. Але грає у стравах «пасивного» смаку, тобто таких, які не мають яскраво вираженого власного. І все ж таки під час застілля історія щоразу повторюється: одні – шоковані, інші – у захваті.



ВШАНУВАННЯ

**ГЕРОЇ СЕРПНЯ
ОТРИМАЛИ НАГОРОДИ**

Як уже інформували «ПВ», найкращим спортсменом серпня-2012 було визнано канойста Юрія Чебана, а його особистого наставника В'ячеслава Сорокіна – найкращим тренером. У переддень Дня фізичної культури і спорту НОК України вшанував героїв олімпійського серпня.

Юрія Чебана відзначено за високу майстерність, спортивну довговічність і поступовість у підкоренні олімпійських вершин. У серпні бронзовий призер Пеки-на став олімпійським чемпіоном Ігор ХХХ Олімпіади в Лондоні. Його наставник В'ячеслав Сорокін – справжній професіонал своєї справи з практично 50-річним тренерським стажем, заслужений тренер СРСР, Молдавії та України. «Приємно, що після здобуття звання олімпійського чемпіона Юрій не зупиняється на досягнутому і ставить перед собою



найвищі цілі вже на Ріо-де-Жанейро», – наголосив під час нагородження президент НОК України Сергій Бубка. Слова подяки пролунали також і на адресу всього колективу Федерації каное України на чолі з її президентом Юрієм Маслач-ковим.

**МІНІСТР ВІТАВ
ГЕРОЇВ ОЛІМПІАДИ**

Міністр оборони Дмитро Саламатін зустрівся з героями Ігор ХХХ Олімпіади, які на головних стартах чотириріччя представляли спорттовариство Збройних сил України.



Загалом до олімпійської команди це спортивне товариство делегувало 56 атлетів. Із них п'ятеро (канойст Юрій Чебан, а також четвірка парна з академічного веслування у складі

Яни Дементьєвої, Анастасії Коженкової, Наталії Довгоцької й Катерини Тарасенко) повернулися додому олімпійськими чемпіонами. Олександр П'ятиця у метанні списа виявився срібним призером Олімпійських ігор, а Марія Ремень і Олесь Повх здобули «бронзу» в естафеті 4x100 м. Олімпійців привітали також голова Державної служби молоді та спорту Равіль Сафіуллін і президент Національного олімпійського комітету Сергій Бубка.

**СТОЛИЧНИЙ ГОЛОВА
ВІДЗНАЧИВ ОЛІМПІЙЦІВ**

Голова Київської міської адміністрації Олександр Попов відзначив київських олімпійців – призерів і учасників Ігор ХХХ Олімпіади та їхніх тренерів.

Столичні медалісти лондонської Олімпіади – Наталія Довгоцька, Василь Ломаченко, Денис Беринчик і Валерій Андрійцев – отримали почесні грамоти КМДА й сертифікати на земельні ділянки. Там, за словами Олександра Попова, атлети зможуть побудувати собі домівок. Наставників призерів Лондона-2012 нагородили цінними подарунками.

Загалом нікого з киян – учасників Ігор не обійшли увагою, всі отримали подяки й квіти. З в'язальним словом напередодні



Дня фізичної культури і спорту виступили голова Державної служби молоді та спорту Равіль Сафіуллін і президент НОК України Сергій Бубка.

**ЗА ІНФОРМАЦІЄЮ
САЙТА НОК УКРАЇНИ**

ЛЕГКА АТЛЕТИКА

Першого вересня на Хрещатику відбулися V Міжнародні змагання зірок жердини «Стрибки на майдані», які проходили за ініціативи Національного олімпійського комітету та за підтримки Федерації легкої атлетики України.

**ДЕНЬ ЗНАНЬ
ЗУСТРИЛИ ІЗ
ЖЕРДИНОЮ**

Світові рекорди у стрибках із жердиною досі належать нашому усталеному земляку Сергію Бубці. Свого часу він встановив планку досягнень для стрибків на відкритому повітрі на позначці 6 м 14 см (31 липня 1994 року на змаганнях у Сестерії, Італія), іще вищий результат продемонстрував у залі – 6 м 15 см (21 лютого 1993 року в Донецьку). Досягнення нинішнього очільника вітчизняного НОКУ ніким досі не перевершені, і поки не бачимо передумов, щоб це сталося найближчим часом.

Так і результати київського турніру не дозволяють розраховувати на сенсацію. Минулого року росіянин Олексій Ковальчук

установив новий рекорд турніру, підкоривши жердину на висоті 5 м 72 см. Цьогоріч перевершити його результат намагалися 11 учасників із Німеччини, Польщі, Білорусі, Росії та України. Серед тих, хто долав планку на висоті 5 м 80 см, – Шшемислав Червінські з Польщі (особистий рекорд 5 м 82 см), росіянин Павло Бурлаченко (5 м 86 см), українські майстри жердини Олександр Корчмід (5 м 81 см), Денис Юрченко (5 м 83 см), Владислав Ревенко (5 м 80 см), Максим Мазурик (5 м 82 см).

І хоча на старт «Стрибків на майдані» вийшли десять учасників, але боротьбу за перемогу вели лише українці. Владислав Ревенко, Олександр Корчмід і Максим Мазурик на-



магалися не лише виграти, а й встановити новий рекорд змагань. Першим із боротьби за перемогу вивув чинний чемпіон України Владислав Ревенко, який зупинився на позначці 5 м 30 см, відтак йому дісталось третє місце.

Натомість Олександр Корчмід, який у своєму активі вже має декілька призових місць «Стрибків на майдані», та чемпіон першого турніру Максим Мазурик змагалися за чемпіонство. Доля змагань визначилася на висоті 5 м 60 см, яка підкорилася Максимові Мазурику. Тож Олександр Корчмід із результатом 5 м 50 см змушений був задовольнитися срібною нагородою.

А переможець вирішив поборотися за встановлен-

ня нового рекорду турніру і замовив висоту 5 м 73 см. Однак ліміт вдалих спроб Максим, як з'ясувалося, уже вичерпав, тож рекорд утримався і його спробують перевершити учасники змагань уже наступного року.

Чемпіон і призер турніру отримали подарунки від Національного олімпійського комітету України. Зазначимо, що на турнірі були присутні віцепрезидент НОК України, президент Федерації легкої атлетики України, олімпійський чемпіон Валерій Борзов, перший заступник голови Державної служби молоді та спорту України Сергій Глущенко, ветерани спорту, олімпійці, а за змаганнями спостерігали тисячі киян і гостей столиці.

МАСОВА ФІЗКУЛЬТУРА

МИКОЛАЇВЦІ ВИЗНАЧИЛИ КРАЩИХ

31 серпня – 2 вересня в атмосфері доброзичливості, дружби й профспілкової єдності відбулася VI Міжсгалузева спартакіада профспілок Миколаївської області. У змаганнях узяли участь 173 профспілковоці у складі 17 команд.

Спартакіада проводилася в рамках виконання Комплексної програми «Розвиток фізичної культури і спорту в Миколаївській області до 2012 року» на базі ДСОК «Перлина» Очаківського району. Організували захід Миколаївська обласна рада професійних спілок (голова Ю. Толмачов), управління з питань фізичної культури і спорту Миколаївської облдержадміністрації (керівник О. Садовський), обласна рада ФСТ «Україна» (голова В. Бабій) та обласна рада

ФСТ «Спартак» (голова В. Вовченко). Програма спартакіади включала змагання з настільного тенісу, шахів, плавання, дартсу, міні-футболу, перетягування каната. Суддівську бригаду очолював головний суддя, суддя національної категорії В. Титаренко. У напружений, захоплюючий боротьби в командному заліку перемогу здобули представники обкому профспілок працівників суднобудування (голова обкому В. Селюк), срібним призером вия-



вилася команда обкому профспілки працівників освіти (голова обкому В. Оборонько), третьою фінішувала команда профспілкової організації промзайданчика Миколаївського глинозем-

ного заводу (голова профкому О. Чередніченко). Також були нагороджені переможці в особистому заліку та в кожному виді змагань.

**СТОРІНКУ ПІДГОТУВАВ
ВОЛОДИМИР ПОЛЕТАЄВ, СПЕЦІАЛЬНО ДЛЯ «ПВ»**



ГОРОСКОП 17-23 ВЕРЕСНЯ

- ОВЕН (21.03-20.04)**
Для вас настає активний період у роботі. Покажіть усе, на що ви здатні. Успіх гарантований.
- ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05)**
Не пригнічуйте у собі дивні, на перший погляд, бажання. Виходьте за власні рамки, експериментуйте. Найбільший ваш скарб міститься всередині – дайте йому вихід!
- БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06)**
Самопочуття покращиться. В цілому чудовий тиждень, однак не варто брати близько до серця слова та дії оточуючих.
- РАК (22.06-23.07)**
Цього тижня багато чого встигнете зробити. Головне – нічого не бійтеся і сміливо приймайте рішення.
- ЛЕВ (24.07-23.08)**
Уникайте надмірних витрат. Постарайтеся розпланувати свої фінанси й дотримуватися бюджету. Зараз не час брати кредити й позичати гроші.
- ДІВА (24.08-23.09)**
Чудовий тиждень, бо багато чого вдасться вирішити, а заряду вашої енергії вистачить на двох. Удасться максимально реалізувати плани і навіть – перевиконати!

- ТЕРЕЗИ (24.09-23.10)**
Сходіть до перукарки чи у салон краси. Запишіться до басейну або сміливо вирушайте у фітнес-центр. Час потурбуватися про здоров'я.
- СКОРПІОН (24.10-22.11)**
Варто зробити перерву й не «гнати коней». Зараз найкращий час зайнятися собою, відновити душевне й фізичне здоров'я.

- СТРЕЛЕЦЬ (23.11-21.12)**
Настав час переосмислити події, що нещодавно відбулися у вашому житті. Сприймайте життя позитивно. Все налагодиться.

- КОЗЕРІГ (22.12-20.01)**
Не розраховуйте на швидкі результати розпочатої справи. Будьте терплячими й удача обов'язково посміхнеться вам.

- ВОДОЛІЙ (21.01-19.02)**
Попрощайтесь з ілюзіями й не намагайтесь «склеїти» стосунки, яких уже ніколи не повернеш. Оточіть себе гарними речами, переставте меблі – це покращить вам настрої.

- РИБИ (20.02-20.03)**
Гарний період для реалізації свого потенціалу, але за умови, якщо не будете надто близько до серця сприймати думки й коментарі колег. Вони вам заздять.

КОНКУРС

ВАШІ ЗА НАШУ ПОМИЛКУ

Після виходу в світ минулого, 36-го, номера «ПВ» переможцем виявилася Марина Гладченко з м. Нова Каховка Херсонської обл., яка надіслала правильну відповідь. За знайденою в № 36 помилку в словосполученні «поліпшили становища» (правильно – «поліпшили становище») на стор. 10 переможниця отримала сто гривень, якщо виконає всі умови конкурсу.

Одержати вигравш можна за домашньою адресою, на яку ми перекажемо гроші. Для цього необхідно звернутися до редакції та пред'явити копії паспорта та ідентифікаційного коду, передплатну квитанцію на газету «Профспілкові вісті» на поточний рік, а також квитанцію ще одного передплатника, якому дописувач порекомендувала нашу газету. Про нові умови конкурсу докладніше читайте в № 3 (621) за 19 січня 2012 року.

Пропонуємо і в цьому номері спробувати знайти помилку та повідомити про неї електронною поштою profvisti@ukr.net або листом, вказавши при цьому домашню адресу та поштовий індекс, на адресу: «Профспілкові вісті», вул. Чигоріна, 18, м. Київ, 01042. Хто зробить це правильно та швидше за всіх, одержить сто гривень.



Фото з Інтернету

УВАГА!
ТРИВАЄ
ПЕРЕДПЛАТА НА
2012 РІК

Передплатний індекс за вартість видань підприємства «Профінформ» ОПУ на рік:

22152 ГАЗЕТА
«ПРОФСПІЛКОВІ ВІСТІ»
– 148,44 ГРН.

22909 ЖУРНАЛ
«БІБЛІОТЕЧКА ГОЛОВИ
ПРОФСПІЛКОВОГО
КОМІТЕТУ»
– 65,64 ГРН.

СКАНВОРД

ВПИШІТЬ СЛОВО

Розгадавши сканворд і вписавши букви в клітинки, виріжте його по червоній рамці та надішліть нам на адресу: «Профспілкові вісті», вул. Чигоріна, 18, м. Київ, 01042 або profvisti@ukr.net.

Усіх, хто правильно розгадав сканворд і першим надіслав відповідь, чекає винагорода – піврічна передплата на газету «Профспілкові вісті».

Вітаємо Наталію Мураценко з м. Ромни Сумської обл., яка правильно розгадала сканворд у № 36.

До уваги переможців конкурсу!

Щоб отримати піврічну передплату на газету «Профспілкові вісті», необхідно подати до редакції копію ідентифікаційного коду, а також вказати домашню адресу й поштовий індекс.

Відповіді на сканворд, надрукований у № 36

Н	А	Ч	І	О	У	В	А	Н	Н	Р	С	О	Х	О	Д	М
Ш	А	В	Л	А	К	У	Р	А	Д	А	О	Н	Е	Ш	В	О
В	А	Ч	Е	К	А	М	Р	Е	О	В	І	Я	В	О		
Р	Е	Л	І	У	П	І	Х	У	З	В	Е	В	Е	Х		
О	Р	Е	Р	Е	О	С	І	А	У	М	І	А	І	А		
Ф	Л	Е	Р	Я	Г	Н	Я	Б	Е	Б	А	О	М			
К	О	Д	С	А	О	Ш	К	В	А	Л						
М	А	О	С	Л	А	В	Л	А	М	І	А					
М	А	О	Д	А	У	А	В	Р	У	М						
Ш	А	Р	Л	Т	А	Н	С	О	Т	А	В					
А	В	Е	Л	А	С	О	П	Т	І	В	А					
В	У	О	Х	І	А	О	С	І	В	Е	О					
К	О	А	В	А	Б	І	В	І	О							
А	Ф	О	Н	К	Л	І	К	А	Т	С	Я					
С	І	І	А	С	О	В	І	В	І	О						
В	П	О	К	С	Т	І	О	В	О	М	І					
Н	А	Л	І	К	А	В	А	Т	А	Р						

Правила віктори – на с. 60.

Реч, за- язво- в уху- т	Коваль- ський молот	На Сході шах, а на З	Царсько- преза- дентське визнач	Вотте або Крем- бель	Від- мідь – Балу, лі- тот –	Псев- донім Стале- лоне	Про ро- плу – уро- чисто	2	
Латвійсь- кий кан- целяр № 1	Живо- писець Ієронім	Осно- вий герой «Мідри	Народні збори в Епладі	Кон- цертна приме- щення	Олень, родич зюбра	Суєд, угорай і молда- ванка	Марио з опер- ної опери		
Гіла стража села (двал)	«Ворон, дизай- нер»	«Вілла топіс- тис» (песк)	Окремі елемент клавіа- тури	Вільний словник у Давній Англії	Армія україн- ських по- встанців	Фан- тас на ім'я Айзек	Дри- ка		
Поло- ження пла під кутом	«Помір- ний» ре- го- тун	Вигук- звер- тання	Монарх Дав- нього Риму	Лічиль- на – з погляду в	Монарх Дав- нього Риму	Ірис, і діо в одному слові	Ніна по- внень, колись – ?	2	
Страх порядку у США	Хаос у дирек- ції	Криак між селяни-	Остан- ня у ла- тинців	У стопки дещо, а в кі- раб?!	Акторка «Мак- дональдс» (Голланд)	Художнє дійство, зачепає на плівку	Весело- що		
Та, без якої пор- тяг не поде	Рух на міш- шині	Фізик на ім'я Енріко	Казко- вий ге- рой П- тер...	Турбот- ливий догляд	Ново- літній ручка підка-	Остра- республі- ка біля Ту- бегени	Гейша на греш- кий лад	Мері Полтве або Фре- кенс Зор	
І Мір- рен, Ланг	Скупий селе- зень із м'яф	Черва- на хре- роба	Ще геть малий чужик	Легендя морська шаловка	Коло форми сво- дата	Золоті порох	Штрафна символика в одному слові	1	
Керо- міль- ний посуд	Скупий селе- зень із м'яф	Черва- на хре- роба	Ще геть малий чужик	Легендя морська шаловка	Коло форми сво- дата	Золоті порох	Штрафна символика в одному слові		
Земель- ний наділ гражд	Світло- кор- нева барва	«... Бер- кут», іст. проста Франка	Вино- буває звук, зі струн	Вино- буває звук, зі струн	Та, що лізо на собі тримає	Дя у спів- таклі	Прези- дент Франції до 2007	3	
Якщо мама, але не ридня	Відома рокецька фільм 1967 р.	Коло форми сво- дата	Золоті порох	Штрафна символика в одному слові	Друг Ігуань Сократа	Колься так серо звали	5		
Земель- ний наділ гражд	Світло- кор- нева барва	«... Бер- кут», іст. проста Франка	Вино- буває звук, зі струн	Вино- буває звук, зі струн	Та, що лізо на собі тримає	Дя у спів- таклі	Прези- дент Франції до 2007		3
3									6

СТОРІНКУ ПІДГОТУВАЛА **МАРІАННА ЛІЦЕНКО**, «ПВ»